

El Pontífice, por la paz

Hermosísimo discurso de Su Santidad Benedicto XV

He aquí los discursos cambiados entre el Cardenal Vannutelli y el Santo Padre, con motivo de la recepción del Sacro Colegio, que fue a felicitar al Papa por la Pascua de Navidad.

Discurso del Cardenal Vannutelli

Santisimo Padre: El Sacro Colegio de Cardenales, en esta fiesta de Navidad, se considera dichoso al ofrecer a Vuestra Santidad el homenaje de sus mejores votos por Vuestra augusta Persona y por la benéfica acción de la Iglesia en el mundo durante Vuestro Pontificado. Que los coros armónicos, que en las alturas del cielo anunciaron el nacimiento del Salvador, sean garantía de abundantes frutos de salud, capaces de unir a los pueblos con el lazo fraternal de la Caridad cristiana.

Continuador en la tierra de la misión del Rey pacífico, no os habéis retrasado, Santísimo Padre, en hacer oír palabras de paz, y en la esperanza de una concordia más estable, habéis invocado al hermano, una tregua de Dios durante los hermosos días de la fiesta de Navidad.

Si Vuestro deseo no ha sido secundado en la tierra, puede el cielo ensalzar vuestra plegaria, a la cual se asocian vuestros hijos. Que no cesen, oh, Santo Padre, vuestros esfuerzos para procurar el retorno de la paz. *Inquire pacem et perseguere eam.* Buscad, pedid esta paz, procuradla a la humanidad, que, llena de inquietud, sólo confía en Vos.

Que la paz y la tranquilidad del orden os acompañe, mientras que, durante un largo número de años, trabajáis por el bien de los pueblos cristianos, y que ello aumente así, en la mayor medida, los votos de bendiciones celestes que, con el mayor respeto, os ofrecemos en el día de hoy.

Estrechándose a vuestros lados, para obedeceros, los miembros del Sacro Colegio, Santísimo Padre, con todos los demás de esta asistencia, imploran humildemente de Vuestra Santidad, en cambio de estos votos, el confortante de la Bendición Apostólica.

Discurso de Su Santidad Benedicto XV

Agradable ocasión de recibir por primera vez al Sacro Colegio se Nos ofrece en este día, en que celebramos el Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, y que por la costumbre está consagrado al cambio de felicitaciones y votos.

Con particular satisfacción acabamos de saber, por la autorizada palabra del eminentísimo Decano, que se ha hecho eco fiel del Sacro Colegio, los sentimientos que éste alimenta hacia Nosotros, y los votos que formula en Nuestro favor; sentimientos y votos que Nos agradecemos, tanto más cuanto que se dirigen más alto; pues aunque dirigidos a nuestra Persona, son un nuevo homenaje al Jefe invisible de la Iglesia, que Nos representamos sin merecerlo; ellos tienden así, por encima de nuestra humilde Persona, al bien de la Iglesia universal, esto es, a lo que Nos es más caro que todo lo de aquí abajo, y aún que Nuestra propia sangre.

El año que va a desaparecer en medio de tan tormentoso crepúsculo, ha sido un año de gran duelo para la Iglesia. De cerca y de lejos, Nosotros habíamos observado en el Pontífice Pio X la aureola de cualidades eminentes, y cuando en hora trágica fue arrebatado a la familia cristiana, Nosotros le lloramos con verdadero dolor; pero hoy, por las observaciones directas que Nos permite hacer diariamente la continuación del cargo apostólico, se Nos revela a Nos tanto más grande, cuanto mayor y más asiduo fué en él el cuidado en ocultar las virtudes que ornaban a aquella hermosa alma.

Así la imagen y la memoria de tan santo Pontífice nos hace notar más profundamente el sentimiento que Nos tenemos de la inmerecida sucesión.

Pero Nos encontramos Nuestro confortante en las oraciones del mundo católico, que Dios, en beneficio de su Iglesia,

acostumbra a escuchar con benevolencia, y Nos encontramos en los votos que acabáis de expresarnos el medio confortante de sostener sin tacha al Padre común.

Entre todos esos votos, ninguno Nos parece más adaptado, más inherente al carácter particular de las fiestas de Navidad, ni responde mejor a la necesidad que hoy sienten todos los corazones, que el voto que habéis formulado por la paz.

Ese augurio y ese voto los acogemos Nosotros con particular solicitud, puesto que Nos tienen emocionados los funestos sucesos que desde hace cinco meses vienen llenando de duelo al mundo entero.

¡Pero no plugo a la Divina Providencia que Nuestro Pontificado comenzase bajo auspicios dichosos, y en lugar de los acentos de alegría con los cuales hubiera querido saludar el advenimiento del nuevo Padre de la familia cristiana, este advenimiento fué, por lo contrario, en muchas regiones, con el ruido de las armas y el fragor de las batallas!

Pero por lo que a Nos concierne, no podemos dejar de apercibirnos de la gran misión que a Nos corresponde como Vicario de Aquél que al nacer se hizo para las multitudes humanas el héroe de la paz.

Nos no podemos olvidar que hemos venido a continuar la obra de Jesucristo, Príncipe de la Paz, descrita en las profecías, como Aquél en cuyos días debían aparecer el sol de la justicia y la abundancia de la paz.

Esto fué, en principio, el espíritu del objeto que Nos teníamos, de penetrar las tinieblas de esta guerra mortal, por un rayo al menos, por un solo rayo, del divino sol de la paz, y por lo que Nosotros pensamos en proponer a las naciones beligerantes una tregua de Navidad, breve y determinada, pues si Nos consideramos con bastante poder para disipar el negro fantasma de la guerra, por lo menos, Nos sería dado llevar un calmante a las heridas que la guerra inflige.

Pero, ¡ah!, la cara esperanza que habíamos concebido de consolar tanta madre y tanta esposa, por la certidumbre de que, durante algunas horas, consagradas a la memoria de la divina Natividad, sus bien amados no caerían bajo el plomo enemigo: la dulce ilusión que Nos habíamos forjado de dar al mundo una sensación, al menos, de esa tranquilidad que desconoce desde hace tantos meses, nuestra cristiana iniciativa no fué, desgraciadamente, coronada por el éxito.

Pero no por esto Nos descorazonamos y estamos dispuestos a perseverar en Nuestros esfuerzos para poner término a esta calamidad como nunca se ha conocido, o para aminorar, por lo menos, sus tristes consecuencias.

Nos parece que el Espíritu Divino Nos dice, como en otra ocasión dijo al Profeta: *Clama ne cesses, Clama ne cesses*, y he ahí por qué Nos hemos solicitado, no sin esperanza, el cambio de los prisioneros que han quedado inútiles para el servicio militar. *Clama ne cesses*, y he ahí por qué Nosotros hemos querido que los pobres prisioneros de guerra vean que se aproximan a ellos los sacerdotes que conocen su lengua, que éstos puedan prestarles la asistencia que necesitan, y que se ofrezcan al mismo tiempo a servir de intermediarios entre ellos y sus familias, seguramente angustiadas y afligidas por la falta de noticias. *Clama ne cesses*, y he ahí por qué Nos elogiamos a los pastores de almas y a los simples particulares que han decidido promover o multiplicar las oraciones públicas y privadas con objeto de hacer dulce violencia en el Corazón Sagrado de Jesús y obtener el fin del terrible castigo que pesa y atormenta ahora a una gran parte del mundo.

¡Oh, Dios mío! Que caigan a tierra las armas fratricidas! Que caigan de una vez esas armas demasiado tenidas en sangre... y que las manos que las han manejado vuelvan a los trabajos de la industria y del comercio; que vuelvan a las obras de la civilización y de la paz!

¡Oh, Dios mío! Que al menos hoy escuchen los gobernantes y los pueblos la voz angélica que anuncia el Don sobre-

humano del Rey naciente, el "Don de la paz", y que se demuestre también, por obras de justicia, de fe y de dulzura, esa "buena voluntad", que es condición puesta por Dios para gozar de la paz.

Por este voto, pues, más que por ninguno otro, Nos deseamos corresponder a los sentimientos que Nos han sido expresados.

Tenemos la firme confianza, señores Cardenales, que él hallará propicia la clemencia de Dios. Nos no queremos omitir la ocasión de exhortar a todos los que en esta hora solemne nos rodean a que insistan cerca del Altísimo con sus asiduas oraciones para obtener la realización de nuestro voto.

Nosotros añadimos otro voto que deseamos de todo corazón. Ese voto es por vos, eminentísimo Decano, y por todos los miembros del Sacro Colegio, cuya agradable presencia Nos ofrece en este momento una imagen de la inmensa familia católica, unida en las horas de alegría y en las horas de pena, alrededor de su Jefe.

A vos, pues, y a los señores Cardenales participantes de nuestro gobierno, que exige tanta solicitud y una labor tan celosa, Nos deseamos una vida próspera y un trabajo fecundo.

Haga el Señor que la decisión, la inteligencia y el esfuerzo de vuestra ayuda contribuyan a sostener Nuestro Pontificado hasta el día en que por su afectuosa concordia y su dichosa tranquilidad vuelva a gozar de la calma este rebaño místico cuya guarda confió Cristo a Pedro y a Nosotros.

Que estas gracias tengan por garantía y por auspicio la Bendición apostólica que Nos os damos con elusión de corazón a vos y a los señores Cardenales aquí presentes, y a todos los que, eclesiásticos y laicos, Nos rodean en este momento.

Figuras de la guerra



General Mischenco, que manda el ejército moscovita que cubre los 60 kilómetros que separan a Varsovia del río Bzura, donde hoy se baten rusos y alemanes

Crónica de la guerra

Aspecto general

Si la situación de los ejércitos beligerantes continúa siendo, en términos generales, la misma de ayer, y si al parecer los Gobiernos de las naciones en guerra no han modificado tampoco su actitud, no ocurre lo propio con los respectivos pueblos.

El decaimiento del pueblo francés, el desaliento del belga, el descontento de los rusos y el pánico y la zozobra que se han apoderado de la población británica, unido al recelo y desconfianza con que los mismos aliados miran a Inglaterra, va haciéndose cada vez más ostensible y va relajándose con mayor claridad, no sólo en la Prensa de los respectivos países, si que hasta en las mismas disposiciones adoptadas por las respectivas autoridades.

En Rusia, especialmente, la agitación del pueblo contra la guerra adquiere caracteres tan alarmantes que el Gobierno moscovita se ha visto en la necesidad de realizar numerosas prisiones y las deportaciones de socialistas a Siberia aumentan de día en día y alcanzan ya una respetable cifra, siendo de temer que si las tropas sufren en Polonia un nuevo descalabro, estalle una formidable revolución interior, cuyas consecuencias son fáciles de prever.

Al mismo tiempo que el socialismo, el nacionalismo finlandés y polaco se agitan, y contra ambos ejerce el cesarismo imperante su despótico poder, hasta el extremo de que el uso de la lengua nacional se estime como delito, condenándose con un mes de cárcel y una multa de cincuenta rublos el hecho de escribir en lengua polaca el rótulo de una tienda.

Por otra parte, la Prensa inglesa especialmente ya se atreve a lanzar la idea de concertar la paz, síntoma que demuestra el estado de la opinión inglesa, que va convencido de que no es tan fácil, como su Gobierno decía, llegar a la destrucción de Alemania.

En Francia la situación presenta también mal cariz; el pueblo francés se halla ya convencido de la inutilidad de sus esfuerzos para obligar al invasor a abandonar su territorio; comprende su inferioridad ante el poder alemán y aspira a llegar a una paz honrosa antes que quedar completamente aniquilado y extenuado.

Y prueba de ello son los mismos partes oficiales del Gobierno francés, en que

se dan explicaciones acerca de la inactividad de sus tropas, y claro es, como dice un notable crítico militar, que estas explicaciones no pueden tener otro objeto que dar una satisfacción y sincerarse ante el pueblo francés.

En Occidente

El Gobierno francés, en su último comunicado, dice que su infantería ha progresado en la región de Saint George, apoderándose de varias casas que constituyen grandes elementos de defensa.

Del Lys al Oise han detenido los trabajos de zapa del enemigo y en las cercanías de la carretera de Lila los alemanes se apoderaron de unas trincheras que fueron recuperadas por los franceses.

Desde el Oise a los Vosgos ha permanecido inactiva la infantería y sólo ha habido combates de artillería.

En la Alsacia dan cuenta de haber entrado las tropas francesas en la aldea de Creus d' Argent, añadiendo que conservan las posiciones tomadas en los caminos de Thann y Cernay.

El cuartel general alemán coincide en sus informes con las anteriores noticias, añadiendo que al Norte de Arras volaron unas trincheras enemigas, apoderándose de ellas, haciendo varios prisioneros y rechazando los contraataques de los aliados, y que en el Argona y en Steinbach rechazaron también otros ataques de los franceses.

En Oriente

Difícil, por no decir imposible, se hace el poder determinar con exactitud la verdadera situación de los respectivos combatientes en este teatro de operaciones.

Los informes oficiales de ambos bandos son tan lacónicos y poco expresivos, que de ellos sólo cabe deducir la indecisión de los combates que se están librando.

El Estado Mayor ruso dice únicamente que en el frente Miawa-Plock fué rechazada una columna alemana, apoderándose de un cañón y varios prisioneros, continuando los combates durante el día y la noche.

El contenido de este informe demuestra claramente que en ese frente los combates se hallan indecisos y que los alemanes llevan la ofensiva, puesto que los rusos se limitan a rechazar sus ataques.

El parte alemán, algo más expresivo, dice que en la Prusia oriental y Polonia septentrional no ha variado la situación y que han avanzado al Este del Bzura, en Wisluki y al NE. de Bolinow.

Añade que los alemanes han cruzado el Rawka y que al Sur del Pilitz y en la orilla derecha del mismo no ha ocurrido nada digno de mención.

En Turquía

El Estado Mayor moscovita asegura que en el Cáucaso han sido derrotados los turcos en Erivan, huyendo éstos a la desbandada, quedando destruidos dos cuerpos de ejército.

Frente a estas afirmaciones, los turcos dicen que han avanzado 80 kilómetros en territorio ruso y que actualmente se encuentran en Kars.

SANCHO.

Curiosa idea inglesa

Los ingleses procesarán al ministro de Marina alemán

Inglaterra es el pueblo de las ideas originales.

Según vemos en el artículo "Fiat Justicial", de *Le Journal* del 2 de Enero, los ingleses han tenido, con motivo del bombardeo de sus costas por la escuadra alemana—una de las hazañas más audaces y de mayor valor de esta guerra—la peregrina ocurrencia de "instruir solemnemente" son palabras de *Le Journal*—el proceso del almirante alemán Tirpitz, ministro de Marina. El proceso lo instruirá un Tribunal calificador, que acusará al ministro alemán de incendio voluntario y asesinato.

Le Journal califica de excelente la idea, y dice que deben imitarla los franceses, los belgas, los rusos y los serbios.

Cada casa destruida, cada víctima de la guerra, un Tribunal calificador, con la condena de los ministros alemanes del ramo correspondiente, o de los jefes de cuerpo de ejército, o de regimiento, o de batallón.

Además, no se debe tener en cuenta la prescripción. Antes de terminar la guerra, si es posible, o si no después, se debe hacer cumplir la sentencia.

Y no se les debe juzgar a la ligera, no sino con toda solemnidad y garantía.

Le Journal lo explica en estos términos: "Es preciso que el proceso se haga con todas las reglas, con todas las garantías jurídicas de certidumbre e imparcialidad; presunciones y pruebas materiales y morales, testimonios escritos y verbales, piezas de convicción, precisiones de detalle, nombres, fechas, direcciones, etc., etc."

Además estos procesos no se deben hacer para andar por casa; hay que darles publicidad. El mismo diario señala el procedimiento "Tratuzámolos".

"Importa igualmente que la publicidad más grande sea dada a los debates, y que se invite nominalmente a asistir a ellos a los representantes de la Prensa de los países neutros, a los legisladores, diplomáticos y hombres de Estado de las Américas y de la Escandinavia, España, Italia, Holanda y Suiza."

Le Journal dice que no deben ser excluidos de estos procesos solemnes ideados por los ingleses ni el kaiser ni el kaiser.

Probablemente los países neutros contestarían a esa invitación: "¡Si fuésemos a colgar a todos los que lo merecen!"

En tercera y cuarta página, Aurelia o los judíos de la Puerta Capena

Los Santos Reyes

Los socios del Circulo de Bellas Artes repartiendo juguetes a las enfermitas del Hospital.—Foto. Vidal.



Los socios del Circulo de Bellas Artes repartiendo juguetes a las enfermitas del Hospital.—Foto. Vidal.

Como siempre, los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar han estado verdaderamente espléndidos con los niños valencianos.

Ayer daba gozo ver por esas calles a casi todos los niños cargados con el presente que les habían hecho los Monarcas de Oriente, radiantes sus caritas de esa santa alegría sólo comparable a la de los ángeles, alegría de la que participaban en gran manera los amorosos padres, que contentos y gozosos contemplaban aquellos pedazos de su corazón, puros e inocentes, elogiando la esplendidez de los augustos visitantes.

También aquellos tiernos infantes que, privados de las caricias maternales, se hallan acogidos bajo el santo manto de la caridad, fueron objeto de predilección de los Santos Reyes; y así, desde el pequinero que, en las salas de la Inclusa, es mecido cariñosamente por la heroína Hija de San Vicente de Paul, hasta el que ha encontrado cristiano hogar en un asilo, todos recibieron el recuerdo alegre y bullicioso de aquellos poderosos Monarcas que, tras los pastores, fueron los primeros en ofrendar al Divino Niño el tributo de su más rendida adoración.

Bendígamos esa santa inocencia, que tanta alegría proporciona, y pidamos a Dios que los que aun hoy, por sus tiempos años, la conservan, sepan cuando hombres inculcarla en sus hijos!

Germán Rodríguez Dalmau, administrador D. Gregorio Fernández y sobre todo por D. José Epila, que estuvo incansable. ¡Que Dios pague al celoso director señor Martínez el interés y entusiasmo con que atiende a aquellos asilados!

En el Asilo del Niño Jesús

En este Asilo, de la Asociación Protectora de los Niños, se han celebrado este año las fiestas de Navidad del Señor con gran suntuosidad y alegría inmensa de los pobrecitos hospiciarios.

Gracias a la caridad de los valencianos—pues este Asilo del Niño Jesús ni tiene ni ha tenido nunca subvenciones—los pequeñuelos no han carecido estos días de lo que tanto abunda en las casas: pavo, dulces y juguetes.

Ayer fueron éstos distribuidos con gran profusión entre los pequeñuelos, que, viéndose en posesión del soñado juguete, revelaban extraordinario contento y alegría.

En la Casa de Beneficencia

A las diez de la mañana se verificó el reparto de juguetes a los asilados de este centro, en el local de las escuelas de párvulos.

Al acto asistieron el director accidental, D. José Vicente Ferrándiz, y el administrador de la Casa y numerosos invitados.



Casa de Misericordia.—Alegría de los asilados al serles entregados un gran número de juguetes.—Foto. Vidal.

En la Casa de Misericordia

La feliz iniciativa del que fué inolvidable director de esta Casa, D. Juan Izquierdo Alcalde, invitando a los Santos Reyes a la visita anual, ha arraigado, como ayer quedé elocuente mente demostrado, no quedando nadie de los allí albergados sin el correspondiente recuerdo de los augustos visitantes.

Poco después de las diez, y a los acordes de la banda del establecimiento, dirigida por su inspirado maestro D. Nicolás García, comenzaron a desfilar los niños y niñas por delante de la dirección. En un papel llevaban escrito el objeto o juguete que deseaban, que simpáticas señoritas se encargaban de entregar.

Como el número de juguetes era tan grande, los niños y niñas desfilaron de nuevo y recibieron varios y diversos juguetes.

Terminado el reparto de juguetes tocó el turno a los ancianos de ambos sexos allí albergados, recibiendo los hombres un cigarro puro, un paquete de cigarrillos de cincuenta céntimos, otro de treinta y cinco y una peseta en metálico, y las ancianas, pañuelos, una caja de turrón y una peseta.

Es imposible describir la franca alegría y la bulluciosa algazara que reinaba en la Casa con el constante batir de los tambores, las notas estridentes de las cornetas y los incontables disparos de las escopetas.

A la una, próximamente, terminó tan agradable fiesta, que fué amenizada por la antes mencionada banda de música, siendo después obsequiados los asilados con una comida extraordinaria.

En la ardua tarea de distribuir los juguetes se distinguieron, entre otras, las distinguidas señoritas de Fernández y de Epila, secundadas eficazmente por las virtuosas Religiosas Carmelitas de la Caridad, por el diputado-director D. Vicente R. Martínez, ex diputado provincial don

Los juguetes estaban muy bien presentados sobre dos amplias mesas. Además había dulces, ropas, petacas, tabaco, etc., para los ancianos. Los niños demostraron la natural algazara al recibir los juguetes.

Una anciana por demás presentanciosa en esta santa Casa, una anciana asilada, al recibir el regalo de los Reyes, consistente en ropas, comenzó a llorar amargamente.

Todos creían que era causa de la alegría por el acto.

Llamó mucho la atención con sus lloros. La anciana se dirigió a una de las Hermanas de la Caridad que repartían los lotes y conversó con ella.

La Hermana envió a la pobre al diputado director accidental, quien, al verla, le preguntó:

—¿Por qué llora usted?
—¡Vulca una nina!
—¿Y para qué la quiere usted, a su edad?
—¡Pera ferti festes!

El director accidental dispuso inmediatamente que la anciana escogiera la muñeca que más fuera de su agrado, y ésta pidió una de cartón, la más grande de las llamadas Pepas, con lo que cesaron las lágrimas de la asilada, para aparecer en los ojos de los que presenciaron la escena.

Las Hermanas de la Caridad, con su Rvda. Madre Superiora Sor Hermenegilda, se desvivieron por complacer a niños y ancianos.

Casi todos los niños obtuvieron cuatro juguetes. Los niños y viejos dieron numerosos vivas a la Madre Superiora y al director de la Casa.

En el Ave-Maria

Verdaderamente es admirable el éxito de la labor educadora de las avemarianas; pero hay que reconocer que su laboriosidad es extraordinaria. Si hubiéramos de dar cuenta a nues-

Automóviles Fiat, Paz, 34

CUPON DEL CHALET

ENERO

7

SEMANA 2ª.—L. menguante el día 8

Jueves

7 | Slos. Luciano, pbro. y mr., 1 358 Teodoro monje y Nicetas, ob. Abrense las Velaciones

NOTA.—La serie de los 31 cupones correspondientes al mes de Enero, será cambiada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

D. Miguel Fabregat

MEDICO

Ha trasladado la clinica, con su gabinete de electroterapia, a la plaza de Catrava, número 1, principal.

PADRES

Recomendamos la Pensión de la Academia Científica (Palau, 10, principal) dirigida por D. P. Artés, para estudiantes de Facultad, a los que se vigila diligentemente y se les concede libertad proporcionada a sus condiciones. Pídanse detalles hasta 11 de Enero.

Pianos

Alquiler y ventas al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.

UNION MUSICAL ESPAÑOLA 15 : PAZ : 15

La guerra internacional

Noticias de origen alemán

El ataque a Varsovia
Roma.—Los alemanes se proponen atacar en breve plazo a Varsovia. Han cruzado el río Rawka, evacuando los habitantes algunos de los pueblos de la orilla derecha.

Los aviadores alemanes han explorado el territorio comprendido entre Sochaczew y Varsovia.

El avance de los turcos
Desde que comenzó la guerra, los turcos han avanzado 80 kilómetros en el territorio ruso.

Actualmente se encuentran en Kars.

Noticias de origen francés

Parte oficial francés
Burdeos.—El comunicado de las tres de la tarde dice como sigue:

En Bélgica, el enemigo ha realizado dos ataques en la región de las dunas, al Sudeste de Saint George.

En el resto del frente, desde el Norte del Lys al Isser, sólo ha habido combates de artillería.

En la cuenca del Aisne y en el sector de Reims, nuestras baterías han tomado ventajas y han reducido al silencio a las baterías enemigas.

Progresamos en un centenar de metros al Nordeste de Reims.

En la Argona, después de una sangrienta acción, recuperamos 300 metros de trinchera del bosque Gruerie.

En la Bagatelle Fontaine de Madame, se han registrado violentos ataques de los alemanes, que rechazamos.

En los barrancos de la costa de Chausse, hemos hecho volar 300 metros de trinchera enemiga, que tomamos en la parte de los Vosgos; la niebla y el barro dificultan las operaciones.

A pesar de esto, se han registrado algunos combates en diferentes puntos.

En el frente cerca de Pont-a-Mousson seguimos ganando terreno.

En la región Tahn, a pesar del violento cañoneo del enemigo, conservamos nuestros avances de ayer.

En Steimbach y trincheras cercanas del pueblo, recuperamos una de éstas.

Al Sur del blanco del Este, a la altura de 425 metros, su cumbre ha quedado en nuestro poder."

Un diario germanófilo

Berna.—Según dice el *Berliner Tagblatt*, Herr River se propone editar un diario germanófilo para contrarrestar la campaña de la Prensa germanófila.

Otro cañón de 42

Basilea.—Contestando a un artículo publicado, la *Gaceta de Colonia* dice que en la Exposición de Chicago figuró un cañón, no un mortero de 42 centímetros.

Solo se diferenciaba del actual mortero, en que no era transportable, a la campaña.

Escuelas para niños belgas y alemanes

La Haya.—La *Gaceta de Polonia* dice que la Escuela militar de Amberes se abrirá el día 11.

Se espera que allí serán acogidos niños alemanes y belgas, y se cree que esto servirá en parte para reconciliar ambos pueblos.

Fábrica de pólvora

Roma.—En el pueblo de Candille (Bélgica) los alemanes han puesto en marcha una fábrica de pólvora abandonada por su propietario a raíz de declararse la guerra.

Los obreros belgas han declarado el boicot.

Aviadores alemanes sobre Dunkerque

Berna.—Dicen de Dunkerque que ayer volaron nuevamente los aviones alemanes sobre Dunkerque.

No arrojaron bombas.

La ofensiva alemana

Nancy.—Dicen de Metz, que según parece, los alemanes intentan la ofensiva en la Lorena.

Han concentrado a este fin muchos regimientos que combaten en Flandes.

Estos regimientos han sido completamente con los reclutas llegados de Alemania.

Los alemanes han construido en breves días un ferrocarril de Metz a la frontera francesa.

Esta línea la dedican a transportar artillería gruesa.

Conservadores españoles partidarios de Francia

Paris.—El *Action Française* publica una carta de Azorin, en la que asegura que muchos conservadores españoles son partidarios de Francia.

Agrega que el siente entusiasmo por ese país y desea el triunfo de los aliados.

Las moratorias, renunciadas

Paris.—A causa de haber renunciado a las moratorias las principales establecimientos de crédito, se han reanudado las operaciones y vuelve la normalidad financiera.

Bombardeo de Soissons

Paris.—Los alemanes han reanudado el bombardeo de Soissons.

Han destruido el teatro, las casas de su alrededor y los barrios enclavados en las orillas.

Las orillas al Norte del Aisne han sido evacuadas por sus moradores.

El vapor alemán "Otavi"

Las Palmas.—Ha quedado internado en este puerto el vapor alemán "Otavi" con arreglo a los artículos 8, 12, 18 y 24 del Convenio de La Haya, al expirar el plazo de 24 horas desde su llegada.

Movimiento ferroviario

Paris.—De Amsterdam dicen que se ha reanudado el servicio ferroviario en Bélgica.

El domingo por la tarde, en la línea de Amberes a Gochen, chocaron un tren de viajeros que procedía de Amberes y otro militar.

Resultaron ocho viajeros muertos y cinco heridos.

Derrota de los turcos

Paris.—Dicen de Petrogrado que los rusos obtuvieron una considerable victoria en el Cáucaso.

Quedaron destruidos dos cuerpos de ejército y fueron hechos prisioneros cuatro generales.

El gran duque Nicolás ha dado cuenta de esta victoria al generalísimo Joffre, quien se ha felicitado por ella.

Trasatlántico que escapa

Londres.—Dicen de Rio Janeiro que el trasatlántico alemán "Soldier" logró abandonar la bahía de Pernambuco, burlando la vigilancia de que era objeto.

El Gobierno enviara a los tribunales a las autoridades británicas desistidas, haciéndolas responsables de esta violación de la neutralidad.

Una opinión particular
Londres.—El ministro de Marina francés ha manifestado su creencia de que las escuadras alemana y austriaca no tardarán mucho tiempo en afrontar un combate con la escuadra inglesa.

Funda esta opinión en que la opinión pública de ambos países lo reclama.

Campamento inglés bombardeado

El Cabo.—Un avión alemán ha volado sobre el campamento inglés de Ludewitzbuich.

El aviador ha lanzado varias bombas sobre el mismo, que no han causado daño alguno.

Concentración de rusos

San Petersburgo.—Continúa la concentración de tropas moscovitas en Varsovia.

El Estado Mayor ruso trabaja con febril actividad preparando las nuevas operaciones que han de realizarse.

Incorporación a filas

San Petersburgo.—Se ha incorporado a filas la quinta de 1914.

Se les ha entregado un millón de fusiles, recientemente fabricados.

Importantes sucesos

San Petersburgo.—La Prensa anuncia que antes de diez días ocurrirán en la región de Varsovia importantes sucesos.

La situación en Galicia

Roma.—El periódico *Reichspost*, de Viena, publica una noticia oiciosa relativa a la situación de los austro-alemanes en Galicia.

Hace notar que las posiciones que han ocupado los austriacos son inexpugnables.

El Sr. Bissolati y otros diputados han carecido de importancia por limitarse a fuego de artillería y fusilería.

Añade que los rusos se hallan extenuados, demostrándolo la gran cantidad de prófugos que llegan a los campos austriacos quejándose de la mala alimentación.

Agreden esas noticias que la artillería rusa se halla siempre falta de municiones, por lo cual su fuego no resulta muy eficaz.

Manifestación garibaldina

Roma.—Se ha celebrado una manifestación que ha depositado coronas en el monumento a Garibaldi.

Han concurrido unos cinco mil manifestantes.

El Sr. Bissolati y otros diputados han pronunciado sendos discursos.

Todos han dedicado un recuerdo al nieta de Garibaldi, lamentando que haya muerto peleando en Francia contra los alemanes.

Al acto han asistido también delegaciones de los italianos de Trieste.

Sigue al cerrar

Teatros

PRINCIPAL

Hoy jueves, a las seis de la tarde, en un matiné de gran moda, se verifica en dicho coliseo el estreno de la comedia en tres actos "La corrida de Beneficencia", de los aplaudidos autores Gonzalo Cantó y Juan López Núñez, los que asistirán al estreno.

La primicia de esa obra ha sido concedida por sus autores para Valencia, a la empresa del Principal, y después se estrenará en Madrid.

A las 9:30 de la noche, gran función monstra, a precios económicos, representándose "La corrida de Beneficencia" y el interesante y aplaudidísimo melodrama cómico en dos actos, dividido en cuatro cuadros, "La sobrina del Cura".

CONCIERTO CASES

El concierto que ha de dar mañana el eminente pianista Guillermo Cases, promete ser un verdadero éxito, tanto económico como artístico.

El programa es sugestivo en extremo, es el siguiente:

I Sonata en sol menor, Scarlatti; II Sonata en fa mayor; a) Allegro, b) Adagio; c) Assai allegro; Mozart; III Sonata op. 13, a) Grave, b) Allegro molto e con brio, c) Adagio cantabile; d) Rondó allegro, Beethoven; IV Suite espagnole, a) Granada, b) Sevilla, Albéniz; V Föhlingensrauden, Sinding; VI Aragón, G. Cases; VII Perpetuum mobile, Weber.

Los precios son sumamente económicos: 15 pesetas palco y tres pesetas butaca.

El concertista Guillermo Cases llegó ayer en el rápido de la corte.

En la estación fue recibido por gran número de amigos y admiradores.

PRINCESA

Hoy jueves extraordinaria función popular con gran rebaja de precios, sólo para esta noche.

El programa lo forman las últimas representaciones de los dramas de gran éxito, "Angelo, el tirano del pueblo" y "La aldea de San Lorenzo", creación del primer actor Sr. Vico.

Los precios que regirán hoy son: palco, 250 pesetas; butaca, 0'60, y general, 0'25.

APOLÓ

Una inabordable impresión de asombro deja en el ánimo del espectador el sensacional número de Robledillo que actúa en Apolo con éxito clamoroso. Este artista ha conseguido, no como dice en el anuncio, destruir las leyes de la naturaleza, sino por el contrario, dominarlas, y de tal modo que, a su sabor, las trastueca y modifica. Jamás se había visto una seguridad tan estupenda en trabajos sobre alambre; jamás se había visto lo que Robledillo realiza, y el selectísimo público de Apolo, al llenar, como lo viene haciendo, el teatro y al aplaudir con el entusiasmo que lo hace a este artista fenomenal, demuestra saber apreciar el mérito asombroso que tiene.

INUNDACIONES

Londres.—Las persistentes lluvias de estos días han provocado inundaciones importantes en los campos de los alrededores de Londres y en la región del Támesis, las aguas del río llegan hasta los segundos pisos de las casas.

Preguntas intencionadas

Londres.—Se asegura que en la sesión de apertura de la Cámara de los lóres, lord Curzon dirigirá al ministro de la Guerra las siguientes preguntas:

Si puede hacer declaraciones acerca de la guerra y para que manifieste los progresos del alistamiento voluntario.

Una opinión particular

Londres.—El ministro de Marina francés ha manifestado su creencia de que las escuadras alemana y austriaca no tardarán mucho tiempo en afrontar un combate con la escuadra inglesa.

Funda esta opinión en que la opinión pública de ambos países lo reclama.

Campamento inglés bombardeado

El Cabo.—Un avión alemán ha volado sobre el campamento inglés de Ludewitzbuich.

El aviador ha lanzado varias bombas sobre el mismo, que no han causado daño alguno.

Concentración de rusos

San Petersburgo.—Continúa la concentración de tropas moscovitas en Varsovia.

El Estado Mayor ruso trabaja con febril actividad preparando las nuevas operaciones que han de realizarse.

Incorporación a filas

San Petersburgo.—Se ha incorporado a filas la quinta de 1914.

Se les ha entregado un millón de fusiles, recientemente fabricados.

Importantes sucesos

San Petersburgo.—La Prensa anuncia que antes de diez días ocurrirán en la región de Varsovia importantes sucesos.

La situación en Galicia

Roma.—El periódico *Reichspost*, de Viena, publica una noticia oiciosa relativa a la situación de los austro-alemanes en Galicia.

Hace notar que las posiciones que han ocupado los austriacos son inexpugnables.

El Sr. Bissolati y otros diputados han carecido de importancia por limitarse a fuego de artillería y fusilería.

Añade que los rusos se hallan extenuados, demostrándolo la gran cantidad de prófugos que llegan a los campos austriacos quejándose de la mala alimentación.

Agreden esas noticias que la artillería rusa se halla siempre falta de municiones, por lo cual su fuego no resulta muy eficaz.

Manifestación garibaldina

Roma.—Se ha celebrado una manifestación que ha depositado coronas en el monumento a Garibaldi.

Han concurrido unos cinco mil manifestantes.

El Sr. Bissolati y otros diputados han pronunciado sendos discursos.

Todos han dedicado un recuerdo al nieta de Garibaldi, lamentando que haya muerto peleando en Francia contra los alemanes.

Al acto han asistido también delegaciones de los italianos de Trieste.

Sigue al cerrar

Teatros

PRINCIPAL

Hoy jueves, a las seis de la tarde, en un matiné de gran moda, se verifica en dicho coliseo el estreno de la comedia en tres actos "La corrida de Beneficencia", de los aplaudidos autores Gonzalo Cantó y Juan López Núñez, los que asistirán al estreno.

La primicia de esa obra ha sido concedida por sus autores para Valencia, a la empresa del Principal, y después se estrenará en Madrid.

A las 9:30 de la noche, gran función monstra, a precios económicos, representándose "La corrida de Beneficencia" y el interesante y aplaudidísimo melodrama cómico en dos actos, dividido en cuatro cuadros, "La sobrina del Cura".

CONCIERTO CASES

El concierto que ha de dar mañana el eminente pianista Guillermo Cases, promete ser un verdadero éxito, tanto económico como artístico.

El programa es sugestivo en extremo, es el siguiente:

I Sonata en sol menor, Scarlatti; II Sonata en fa mayor; a) Allegro, b) Adagio; c) Assai allegro; Mozart; III Sonata op. 13, a) Grave, b) Allegro molto e con brio, c) Adagio cantabile; d) Rondó allegro, Beethoven; IV Suite espagnole, a) Granada, b) Sevilla, Albéniz; V Föhlingensrauden, Sinding; VI Aragón, G. Cases; VII Perpetuum mobile, Weber.

Los precios son sumamente económicos: 15 pesetas palco y tres pesetas butaca.

El concertista Guillermo Cases llegó ayer en el rápido de la corte.

En la estación fue recibido por gran número de amigos y admiradores.

PRINCESA

Hoy jueves extraordinaria función popular con gran rebaja de precios, sólo para esta noche.

El programa lo forman las últimas representaciones de los dramas de gran éxito, "Angelo, el tirano del pueblo" y "La aldea de San Lorenzo", creación del primer actor Sr. Vico.

Los precios que regirán hoy son: palco, 250 pesetas; butaca, 0'60, y general, 0'25.

APOLÓ

Una inabordable impresión de asombro deja en el ánimo del espectador el sensacional número de Robledillo que actúa en Apolo con éxito clamoroso. Este artista ha conseguido, no como dice en el anuncio, destruir las leyes de la naturaleza, sino por el contrario, dominarlas, y de tal modo que, a su sabor, las trastueca y modifica. Jamás se había visto una seguridad tan estupenda en trabajos sobre alambre; jamás se había visto lo que Robledillo realiza, y el selectísimo público de Apolo, al llenar, como lo viene haciendo, el teatro y al aplaudir con el entusiasmo que lo hace a este artista fenomenal, demuestra saber apreciar el mérito asombroso que tiene.

INUNDACIONES

Londres.—Las persistentes lluvias de estos días han provocado inundaciones importantes en los campos de los alrededores de Londres y en la región del Támesis, las aguas del río llegan hasta los segundos pisos de las casas.

tros lectores de todos los actos que se celebran en la colonia escolar de Benimaclet, deberíamos informarles diariamente, pues en tan hermosa colonia educadora se realiza "el movimiento continuo": en sólo estas fiestas de Navidad, además de los actos religiosos, como son Misas de pastorelas, adoración del Niño, *Te-Deum* de fin de año y solemne trisagio y *Magnificat* del día 1.º, se han celebrado cinco reuniones familiares y dos excursiones.

La primera excursión fué de las alumnas de las avemarianas a la finca de doña María Salvador, viuda de Barreda, en Moncada, donde la visitada obsequió espléndidamente a las visitantes. La segunda excursión fué de los alumnos de las Escuelas del Ave-Maria de San Miguel y de Marchalenes a la colonia Pío X.

De las reuniones familiares, la del domingo día 3, fué con recitados y con preciosas películas cinematográficas: las de los días segundo y tercero de Navidad, 1.º de año y día de Reyes, fueron dedicadas a la representación de un lindo poema escénico sobre el Nacimiento del Mesías, con una presentación de cuadros y vestuario tan hábil e ingeniosa que a no verse en las avemarianas podría calificarse de espléndida y rica; pero el hacer prodigios con economía es uno de los secretos de las beneméritas señoritas avemarianas, a quienes Dios bendice premiando su abnegación, y así es de la única manera que puede explicarse que sean maestras, compositoras, mecánicas del cinematógrafo, tramoyistas y todo lo que les hace falta para dar vida a las creaciones de su ardiente celo sin valerse de elementos extraños.

La reunión familiar de ayer tuvo el espléndido regalo de Reyes, que consistió en más de cien lotes de telas y un buen número de libros; hasta los Reyes Magos son en el Ave-Maria prácticos y coeducadores.

En la Casa de los Obreros

Una Cooperativa paternal de Reyes Magos

La Casa de los Obreros, consecuente con su orientación de, sin desdén ayudas extrañas, procurar la elevación del obrero en todos los órdenes, antes que nada por el esfuerzo del obrero mismo mediante el arma poderosa de la asociación, se dedica a resolver todos los problemas por la sindicación, la cooperación y la mutualidad, y habiendo llegado esto a noticia de los Reyes Magos obreros, idearon constituir un Sindicato de circunstancias en dicha Casa, estableciendo por tanto cuanto la correspondiente Cooperativa de reparto de juguetes entre los hijos de los socios, o sea sus propios hijos.

Esta Cooperativa funcionó ayer con éxito ruidoso, y los Reyes Magos, acompañados de su séquito, a las acordes de una banda de música con *bombo y platillos*, repartieron infinidad de juguetes, con gran alegría de los pequeños y algazara de los mayores, que llenaban el local hasta la calle.

Para los mayores también tuvieron recuerdos, que produjeron general y estrepitoso regocijo.

En el Club Belmonte

A las dos de la tarde comenzó el concurso de niños a la puerta del Club Belmonte. Mucho antes de comenzar el reparto de juguetes era tal la concurrencia, que difícilmente se podía llegar a los salones de la Sociedad taurina.

Guardias municipales y de Seguridad mantenían el orden.

A las tres en punto comenzó el canje de bonos por juguetes.

Presidió el acto el presidente del Club, Sr. Miralles, y distribuyó los juguetes doña Francisca Mamón de Estrella y las señoritas Antonia Torres, Emilia, Carmen y Matilde Barrachina, Consuelo y Pepita Palacios, Pilar y Matilde Beyxer, Teresita y Conchita Manzanera, Carmen Calvo y doña Enriquez Labella.

Amenizó el acto la banda de música La Vega.

El número de juguetes a repartir se elevaba a mil; pero como no se presentaron todos los vales, el sobrante se distribuyó entre los hijos de los presos en San Miguel de los Reyes.

Durante la fiesta no ocurrió el más leve incidente.

Muy bien por los socios del Club Belmonte.

El Círculo de Bellas Artes

En extremo simpática y conmovedora resultó la fiesta organizada por el Círculo de Bellas Artes, para llevar la alegría a los tiernos corazoncitos de los niños reclusos en nuestros hospicios y a aquellos que, desamparados de la fortuna, se ven privados de las delicias que para ellos constituyen los juguetes.

Por la mañana, una comisión formada por los Sres. Cortina, Sanchis Arcis, Romero Orozco, Ponce, Roda, Ramos, Cantos y Badenes, se trasladó en varios carruajes repletos de juguetes al Santo Hospital, donde fué recibida por el director, Sr. Marco Bori, y la Rvda. Madre Superiora, Sor Ana Calles.

Fué altamente emocionante el ver la ilusión con que los pequeñuelos, tanto de la sala de enfermitos como de la Inclusa, recibían los objetos a ellos destinados.

Era tanta la alegría y entusiasmo de que estaban poseídos, que prorrumpieron en vivas y aplausos a los Reyes Magos. Todas estas demostraciones de júbilo estamos seguros de que llenarían de satisfacción a los que, con su desprendimiento, han contribuido a dar un día feliz a aquellos que parece hayan nacido hermanos con la desgracia.

Todos los asistentes han salido, además, admirados de la solicitud y esmero con que las Hermanas de la Caridad atienden a los pequeños infantes.

Terminada su simpática misión en este santo establecimiento, se trasladaron los comisionados al Asilo de San Juan Bautista y a la Asociación Valenciana de Caridad, donde procedieron al reparto de juguetes.

Por la tarde continuó el reparto en el local del Círculo.

Primer entraron los asilados de San Juan de Dios, San José de la Montaña, Asociación Protectora de los Niños y San Eugenio, que de manos de distinguidas señoras y señoritas recibieron los objetos que les correspondían.

Finalmente recibieron el codiciado juguete un sinnúmero de niños pobres, que salían satisfechísimos con gran algazara.

Plácemes merece el Círculo de Bellas Artes por tan hermosa fiesta.

En el Círculo de Sindicatos

Presidida por el M. I. Sr. Dr. D. Valentín Covisa, Secretario de Cámara de Arzobispado, se celebró ayer en esta entidad la fiesta de Reyes.

El acto comenzó ejecutando una simbo-

nía en el piano las señoritas Conchita Soriano y Conchita Cabanes.

Después, y a los acordes de la música, entraron en el salón los Reyes Magos. El Sr. Pérez Lucía pronunció un elocuente discurso.

Los niños Paquito Nogués y Juanito Pérez Burriel, recitaron inspiradas poesías alusivas al acto, y las señoritas Soriano y Cabanes interpretaron una selecta composición.

Por último se sortearon 300 juguetes entre los hijos de los socios obreros.

Mercados

Día 5 de Enero

ARROCES.—En cáscara. Amonquill, a 2500; Benilloch, a 2350; Pescetero, a 2500; Bomba, a 3400.

Los 100 kilos sin envase.

CAHUIET.—De dos granos: Blanco primera, a 2200; segunda, a 2000; Rojo primera, a 2100; segunda, a 2000.

De tres y cuatro granos: Primera, a 2300; segunda, a 2000.

Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón. Mondado, a 5300 los 100 kilos.

CEBOLLA.—De plás. 100 arroba, a 150.

PATATAS.—A plás. 225 arroba, de Aragón; a 200, las blancas de Vich.

TRIGOS.—Madrilenos, a 3550; Huerta, a 3500.

Los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle.

Extremenos.—A plás. 3550, los 100 kilos, con envase sobre vagón, estación de origen.

ALTRAMUCES.—Flor, a 2500; menudos, a 1900. De origen, a 2000.

ALMENDRAS.—Nueva cosecha. Maillora. Escogida, a 254; corriente, a 240.

Reus.—Primera, a 211250; segunda, a 105. Los 100 kilos, sin cáscara.

De la región, en cáscara, a 176. De decalítro.

AVELLANAS.—Nueva cosecha. Grano primera, a 180; segunda, a 170; cáscara negra, a 4600; cribada, a 4400. Los 100 kilos.

ANIS.—Andaluz, de Rvn. 36 a 38; manchego, de 34 a 36 la arroba de 30 libras.

ALGARROBAS.—De la nueva cosecha, a Rvn. 6, en los pueblos de la región.

ACEITES.—De oliva: Primera, a pesetas 1750; segunda, a 1600; tercera, a 1400. Andaluz.—Superior, a 110. Los 100 kilos.

De cacahuet.—Primera, a 1200; segunda, a 1100; tercera, a 1000. La arroba de 10650 kilos.

AVENA.—De la mancha, a 2050. Los 100 kilos, sobre muelle.

AZAFRAN.—Hay existencias de clase superior, a 10400 el kilo; superior corriente, a 10200.

La libra valenciana de 355 gramos, a Rvn. 148 y 145, respectivamente.

AZUCARES.—Pilon, a Rvn. 54; terrón florete, a 44; blanquilla primera, a 42; dorado, a 40. Arroba valenciana de kilos, a 2780.

BACALAO.—Labrador superior, pesetas 5500; Islandia, grande, a 6400; Irlanda, Labrador, a 5900; Inglés grande, a 8000; pequeño, a 7000 Fardos de 50 kilos.

CEBADA.—Del país, a 21as. 2100.

CHUFAS.—De Alboraya. Grandes, a 4200; primera, a 4000. Los 100 kilos, con envase muelle Grao o sobre vagón.

GARBANZOS.—Castilla. De 3738 gramos en onza castellana, a 16500; 3940, a 15000; 4243, a 14000; 4546, a 13000; 5152, a 11500.

Andaluz.—Arrugado, 4446, a pesetas 7800; 4749, a 7400; 5254, a 6800; 5660, a 6200; 6570, a 5200. Los 100 kilos con sacco.

Pelones, de 44 a 60, según clase, escaseando existencias tamaño.

HARINAS.—De fuerza. Flor especial, a 4500; flor corriente, a 4400; entera primera, a 4300; entera segunda, a 4000. Los 100 kilos.

Doradas.—Flor primera, a 4800; entera primera, a 4600; entera corriente, a 4550; entera segunda, a 4300. Los 100 kilos.

Ba ncas.—Primera, a 3900; corriente, a 3850. Los 92 kilos.

Sobre vagón o muelle estas estaciones.

Estos precios no son fijos por la anomalía de las circunstancias.

HARINA DE ARROZ.—De primera, a 3200; y segunda, a 2900, con envase, los 100 kilos, sobre muelle o vagón.

HARINA DE MAIZ.—Blanca, a pesetas 2900; amarilla, a 2500. Los 92 kilos, sobre muelle o vagón, con envase.

HABONES.—Negros, a 2850; 2700; blancos, a 2700. Los 100 kilos.

HEDROS.—A Rvn. 14 barchilla.

MAIZ.—Huerta, a Rvn. 10 y 1/2 la barchilla; extranjero, a 12s. 2200 los 100 kilos.

SALVADOS.—Tercerillas, a 1700; cuarta, a 1400, sacco de 69 kilos; floreta, a 600; mediano, a 450; gordo, a 400, sacco de 8 barchillas, y todo con envase, sobre muelle o vagón.

VINOS.—Pedralva: viejo, a 300 decalítro; nuevo, a 225.

Liria: viejo, a 300; nuevo, a 225.

Casinos: viejo, a 300; nuevo, a 225.

Cheste: viejo, a 275; nuevo, a 175.

Aldaya: viejo, a 300; nuevo, a 225.

Turis: viejo, a 300; nuevo, a 225.

Villar del Arzobispo: viejo, a 300; nuevo, a 225.

Real y Montroy: viejo, a 275; nuevo, a 2.

Estos precios son en bodega y sin gastos.

Continúa la animación en el mercado, con tendencia al alza por la escasa cosecha.

En el Circo

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el nuevo Circo, que pudo tener graves consecuencias. Una de las artistas, miss Kati, ejecutando uno de sus arriesgados trabajos, tuvo la desgracia de caer desde una altura de 12 metros, debiendo su salvación, no a la red que siempre se coloca cuando se realizan ciertos trabajos, sino que cayó sobre una cama fabricada por Salvador Mustieles, calle de San Vicente, número 107.

En el Circo

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el nuevo Circo, que pudo tener graves consecuencias. Una de las artistas, miss Kati, ejecutando uno de sus arriesgados trabajos, tuvo la desgracia de caer desde una altura de 12 metros, debiendo su salvación, no a la red que siempre se coloca cuando se realizan ciertos trabajos, sino que cayó sobre una cama fabricada por Salvador Mustieles, calle de San Vicente, número 107.

En el Circo

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el nuevo Circo, que pudo tener graves consecuencias. Una de las artistas, miss Kati, ejecutando uno de sus arriesgados trabajos, tuvo la desgracia de caer desde una altura de 12 metros, debiendo su salvación, no a la red que siempre se coloca cuando se realizan ciertos trabajos, sino que cayó sobre una cama fabricada por Salvador Mustieles, calle de San Vicente, número 107.

En el Circo

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el nuevo Circo, que pudo tener graves consecuencias. Una de las artistas, miss Kati, ejecutando uno de sus arriesgados trabajos, tuvo la desgracia de caer desde una altura de 12 metros, debiendo su salvación, no a la red que siempre se coloca cuando se realizan ciertos trabajos, sino que cayó sobre una cama fabricada por Salvador Mustieles, calle de San Vicente, número 107.

En el Circo

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Teodoro, Monje; Luciano, Félix y Jenaro, mártires. Abrense las velaciones. El oficio y la Misa son del segundo de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor Jesu.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Remedio, en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente.

AL NIÑO JESUS.—Novenario. Continúa, a las ocho, en la iglesia de la Sangre, al Niño Perdido.

AL SANTISIMO SACRAMENTO.—Novena de reparación y desagravios. En la iglesia de las Reparadoras continúa con Misa, a las siete y a las once, y ejercicio solemne, a las cinco de la tarde, que consistirá de estación mayor, trisagio, acto de reparación, sermón por el Rvdo. P. Juan Antonio Zugasti, S. J., y reserva con bendición.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición y por la tarde, a las dos y media, vísperas, completas con música y reserva.

En San Nicolás, a las cuatro de la tarde, Hora por el Apostolado de la Oración. AL CORAZÓN DE MARIA.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las siete y media, con Misa, meditación, oraciones, moletes y Salve.

A SAN FRANCISCO DE PAULA.—Trecenarios. Continúa mañana, a las ocho, en San Bartolomé; a las doce, en Santos Juanes, y a las cuatro de la tarde, en San Esteban, con sermón a cargo de D. José María Galiana.

Principia en San Sebastián, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las cuatro de la tarde con sermón por el Dr. D. Félix Tomás Vivó.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid

Inserta las siguientes disposiciones: Anunciando oposiciones para la provisión de las plazas de profesores de Física, Caligrafía, Francés y Dibujo en las Escuelas Normales de Valencia.

Disposiciones de guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden autorizando al capitán de Carabineros de la Comandancia de Valencia D. Emilio Bosch para contraer matrimonio con doña María Vidal.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Se han reunido los ministros en Consejo preparatorio del que mañana se celebrará en Palacio bajo la presidencia de D. Alfonso.

El Sr. Dato, al entrar, nos ha dicho que el motivo principal del Consejo era el de preparar a los nuevos ministros, imponiéndoles de los asuntos pendientes en sus respectivos departamentos antes del Consejo de mañana.

El Sr. Sánchez Guerra nos manifestó que llevaba los expedientes de construcción de edificios en varias capitales de provincia destinados a Correos.

El Sr. Bugallá, la distribución de fondos del mes.

El Sr. Ugarte, el expediente del pantano de Guadalcazín.

El señor marqués de Lema, asuntos del exterior.

Los demás ministros manifestaron que iban de oyentes.

A LA SALIDA

El Consejo ha terminado a la una y media.

El Sr. Dato nos ha hecho las siguientes manifestaciones: "Nos ocupamos de los preparativos parlamentarios."

Convinimos en rogar a la comisión de Bases navales que emita dictamen el viernes de la semana próxima, a fin de comenzar su discusión el sábado o el lunes siguiente.

El Sr. Miranda expuso el proyecto de escuadra a informe de los ministros.

Se acordó declarar urgente la aprobación del mismo.

El Sr. Bugallá dió un avance de la liquidación de los presupuestos.

Seguirá estudiándolos, a fin de ofrecer cifras exactas mañana a D. Alfonso.

Se acordó presentar un proyecto de decreto referente a la bonificación a las provincias por bienes desamortizados.

Otro reorganizando el cuerpo de Abogados del Estado y Dirección general de los Presupuestos, en armonía con los nuevos presupuestos.

Fueron aprobados varios indultos de penas leves.

El señor conde de Esteban Collantes anunció que se concedería la encomienda de Alfonso XII a los fundadores del periódico La Esfera, en armonía con los deseos manifestados por D. Alfonso.

La mayor parte del tiempo que duró el Consejo lo invirtió el ministro de la Guerra para seguir dando cuenta de su plan de reorganización del Ejército.

Los Sres. Ugarte y marqués de Lema se ausentaron antes de terminar el Consejo, por cuyo motivo no se trató de los expedientes de Fomento.

El sábado o lunes próximos habrá nuevo Consejo, para seguir discutiendo los asuntos importantes que quedaron pendientes en el de hoy.

Se aprobaron el decreto declarando desierto el concurso para la adquisición de solares o edificios destinados a administraciones de Correos en provincias y las bases para anunciar un nuevo concurso.

Vida política

Se ha perdido el "Triki"

El ministro de Estado ha recibido un despacho del alto comisario en Marruecos, comunicándole que se ha perdido por completo el remodelador "Triki", a consecuencia del choque con el vapor "Montero".

Dice Maura

La Junta directiva del Centro Maurista estuvo a cumplimentar al Sr. Maura con motivo de la entrada de Año Nuevo.

El Sr. Maura elogió la labor que dicho Centro viene realizando.

Expuso su opinión contraria a la pasividad absoluta.

Recomendó que en la propaganda se huya del ataque personal, censurando únicamente a los gobernantes en aquello que hagan mal.

Excitó a que los mauristas lucharan en las próximas elecciones a diputados provinciales.

Y respecto a su actuación en la vida política, añadió: "Ya llegará el instante en que salgamos de esta pasividad; vendrá cuando menos lo pensemos; es fácil que sea pronto, para acabar con los políticos al uso."

Combatió a la masa neutra, retraída siempre, sugiriéndose tranquilamente en sus casas.

España al día

Traslado de los restos de Gabriel y Galán

Cáceres.—Se ha verificado con gran solemnidad el traslado de los restos del poeta Gabriel y Galán desde el cementerio viejo al nuevo de Guijo de Granadilla.

Se ha celebrado con este motivo un gran funeral, en el que ha pronunciado la oración fúnebre D. Germán Fernández.

El interés de un Prelado

Segovia.—El Prelado de esta diócesis, que tanto se interesa en beneficio de los labradores, ha organizado para el 16 y 17 del presente unas conferencias agrícolas.

Han sido invitados por el señor Obispo para darlas, el vizconde de Eza, Alonso Castriello y otros.

Contra las zonas neutras

Cáceres.—En Mérida se ha celebrado una solemne reunión en contra del proyecto de zonas neutras.

Han asistido representaciones de gran número de entidades de las provincias de Cáceres y Badajoz.

Justas quejas

Palencia.—El vecindario se encuentra alarmado y quejoso porque los robos y ataques se suceden con gran frecuencia.

Ultimamente ha sido atacado un Sacerdote, a las nueve de la mañana, por cuatro individuos que no han sido detenidos.

La crisis obrera

San Sebastián.—En el Centro Obrero se han reunido los trabajadores que se encuentran parados.

Al finalizar han visitado al alcalde para que estudie el medio de remediar la crisis.

Joven aplastado

Granada.—Se encontraban varios jóvenes en una cueva situada en el camino del Sacro-Monte, cuando a causa de las últimas lluvias se derrumbó.

Dos de ellos pudieron salir, pero un tercero, llamado Joaquín Castro, quedó aplastado.

Dimisión comentada

Vitoria.—Es muy comentada la dimisión del presidente de la Diputación provincial.

Se ha encargado de la presidencia interinamente D. Víctor Azaola.

Robo de una cartera

Sevilla.—Al corredor de comercio Cayetano Fernández, le han robado la cartera con 8.000 pesetas.

Los autores del robo no han sido habidos.

Solemnidad triduo

Lugo.—La Asociación de Damas de la Buena Prensa ha celebrado un solemne triduo.

El último día ha oficiado el ilustrísimo y reverendísimo Prelado.

De los sermones ha estado encargado el P. Escribano.

Trabajos de organización

Valladolid.—Se ha reunido la junta organizadora del Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, que se ha de celebrar en esta capital el próximo Junio.

La fiesta de los Reyes en Palacio

Madrid.—D. Alfonso y doña Victoria han oído Misa en el oratorio particular, haciendo la acostumbrada ofrenda de cáliz de oro con destino a las iglesias pobres.

Doña María Cristina, la infanta Isabel y el infante D. Alfonso han estado en el palacio del infante D. Carlos para saludar a la señora condesa de París.

Con motivo del luto ha sido suspendida la recepción en Palacio, por lo cual han pasado por Mayordomía gran número de comisionados a firmar en los álbums.

El general Fernández Silvestre ha almorzado con D. Alfonso, a quien ha obsequiado con una espingarda piqueta.

En el teatro Price

Madrid.—Organizado por la Juventud Maurista, se está celebrando un festival en el teatro Price.

Los socios han repartido miles de juguetes entre los niños pobres.

Además han sorteado libretas de 25 pesetas del Instituto de Previsión.

Luego ha habido función de cine, y los socios representaron una aplaudida comedia.

Los tranviarios

En las nuevas vías de la Sociedad de Tranvías se ha celebrado una fiesta simpática.

La Dirección ha repartido entre los hijos de los empleados y obreros, 7.000 juguetes.

Los locales estaban adornados con banderas y gallardetes.

Una banda de música ha amenizado el acto.

La Dirección de la Compañía ha obsequiado con espléndido lunch a periodistas e invitados.

En el Asilo de Vallehermoso

Con gran solemnidad se ha verificado la fiesta infantil, organizada por la Junta superior de Protección a la Infancia, en el Asilo de Vallehermoso.

Han asistido las autoridades.

El crimen del día

Madrid.—Continúa la racha de crímenes.

Hoy se ha suicidado, colgándose de un árbol del Jardín de aclimatación, un individuo llamado José Bernal López.

Muerto de hambre

Madrid.—En la puerta de la facultad de Medicina fué recogido esta mañana un pobre anciano, en gravísimo estado de inanición.

Conducido al dispensario, falleció a los pocos momentos.

Las zonas francas

Valladolid.—Se reunieron los diputados provinciales para tratar de las zonas francas.

El presidente de la Diputación, señor Conde, expuso la opinión del ministro de la Gobernación, contraria a la celebración de la asamblea anunciada para el día 11 contra las zonas francas.

Esta noticia motivó gran excitación.

Bilbao.—La Cámara de Comercio ha acordado abrir una información pública por espacio de quince días, para conocer la opinión respecto a la implantación de las zonas francas.

Luego la Cámara elevará al Gobierno un mensaje, recogiendo todas las aspiraciones.

Huelga solucionada

Barcelona.—En Granollers ha sido solucionada la huelga de serradores, que estalló hace varios meses.

Hundimiento

Barcelona.—Dicen de Igualada que se hundió el depósito de aguas que surte la ciudad.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Regalo de un elefante

Barcelona.—Muley Hafid ha estado en la Casa Ayuntamiento.

Ha dicho el ex sultán que para celebrar la festividad del día regala a los niños...

Los autores del robo no han sido habidos.

Trenes restablecidos

Barcelona.—Desde hoy ha quedado restablecido el servicio de trenes expresos entre Madrid y Barcelona.

Los cortidores

Barcelona.—Los obreros cortidores no asociados han celebrado un mitin, acordando no secundar la huelga.

En una fábrica de la calle de Vilá y Vilá, donde se trabajaba, los huelguistas intentaron ejercer coacciones.

Nuevas escuelas

Barcelona.—En la barriada de Cervera se han inaugurado hoy unas escuelas.

En representación de doña Victoria ha asistido la señora marquesa de Comillas.

Una compañía del batallón de cazadores de Alba de Tormes ha tributado los honores correspondientes.

Tren que descarrila

Bilbao.—En el kilómetro 5 del ferrocarril Triano ha descarrilado, por un desprendimiento de tierras, un tren de viajeros.

No han ocurrido desgracias.

El Debate

Dice que los padres de familia se preocupan poco de la educación que se les da a sus hijos y entienden que debían preocuparse y no ser negligentes en procurar se den en España enseñanzas sanas.

El Radical

Califica de rotundo fracaso el de la Junta de Iniciativas.

"Los obreros sin trabajo—añade—cada día aumentan."

El hambre se propaga vertiginosamente.

Se desnutren las arcas públicas.

Todo está en quiebra en este desventurado país y el Gobierno cruza de brazos, indiferente ante tanta calamidad."

El País

Aboga por que se haga cuanto sea posible en pro del fomento de la enseñanza, creando muchas escuelas nuevas.

Espera que el señor conde de Esteban Collantes labore en este sentido.

Extranjero

Los Estados Unidos contra Méjico

Washington.—El Gobierno yanqui ha dirigido un ultimátum al general Villa.

El primer disparo que se haga en la frontera mejicana-yanqui será considerado por los Estados Unidos como una agresión y quedarán rotas las hostilidades.

La fiesta de ayer

Dió principio la festividad de la Epifanía con la práctica del Rosario matutino, que salió de la iglesia de los Padres Camilos a las seis y terminó en la parroquia de la Santísima Cruz, con una sentida plática que pronunció el M. I. Sr. D. Salvador Prades, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, al propio tiempo que un señor Beneficente de la parroquia celebraba.

En la Metropolitana revistieron los cultos la suntuosidad de costumbre, siendo la Misa cantada por la capilla de música, que interpretó la partitura de Gounod, titulada de las "Comunidades religiosas", y un responso, de Cuevas.

El Canónigo Sr. Ferreres pronunció excelente homilía sobre el Evangelio de la fiesta.

El señor Arzobispo asistió desde su Sede del coro a la fiesta, en la que ofició el Canónigo Arcipreste, Sr. Herrera.

Estuvo muy concurrida la tierna y simpática fiesta del Canastillo de San Antonio, en la iglesia de San Lorenzo, y resultó muy conmovedor el acto de la entrega de los veintiséis canastillos a trece niños y otras tantas niñas pobres.

Por la tarde terminaron con solemne fiesta los cultos que a Nuestra Señora de la Leche le han dedicado su Asociación y devotos en la parroquia de San Andrés.

También asistió numeroso y distinguido público al devoto novenario de reparación y desagravio que vienen tributando al Santísimo Sacramento las Religiosas y Asociaciones del convento de María Reparadora, en el que llaman la atención del piadoso concurso los notables sermones del elocuente y docto P. Zugasti, de la Compañía de Jesús.

Sucesos

Los billetes falsos

El Juzgado sigue trabajando con gran actividad en este sumario, tomando declaración a muchísimos testigos para el pronto esclarecimiento de varios puntos de la causa.

Se ha levantado la incomunicación a todos los procesados, menos a la esposa del falsificador, Manuela Botella.

La Fuensanta Giner y su marido El Patas están reclamados por los Juzgados de Madrid y Barcelona, por expención de billetes falsos.

Se espera sacar gran resultado de la declaración de Miguel Castelló (a) El Patas, que aún no ha podido caer en poder de la justicia.

La policía le sigue la pista.

Intoxicación

Doña Josefina Romero Martínez, viuda, de 70 años habitante en el camino de Picasent, traste 2.º, involuntariamente ha bebido una regular dosis de lejía, produciéndole la consiguiente intoxicación.

En gravísimo estado fué conducida al Hospital.

Rateros

Por las inmediaciones de la calle de Sagunto venían cometiéndose estos días robos de aves de corral, lo cual tenía muy alarmados a los vecinos.

Prevenida la guardia civil, practicó anoche una batida, sorprendiendo en el llamado Rincón de San Lorenzo a dos sujetos llamados Vicente Martínez García y Rafael Blasco Mateo, ocupádoles quince gallinas que habían robado de diferentes corrales.

De un puesto de columpios de la feria han robado una cajita que contenía 50 pesetas.

El dueño, Mariano Salles Martí, ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

Suicidio

El señor gobernador ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Gandía: "Al paso del tren núm. 665 por el kilómetro 99, se arrojó la vecina de esta ciudad, Dolores Tarragona Boix, casada, de unos 43 años, seccionándole el cuerpo por mitad."

Deja esposo y seis hijos. Se ignora el móvil. El Juzgado instruye diligencias."

Atropello

Ayer fué atropellado por un carro, cuyo caballo se había desbocado, en la calle del Gobernador Viejo, un jornalero llamado Vicente Tamarit, que habita en la calle del Río, traste 1.º; fué conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, donde se le apreciaron extensas heridas en ambos pies.

Café Restaurant del Círculo Central Legitimista

A cargo de Paulino Vilaplana

MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS

Paella a la valenciana

Granadinas a la española

Pescado frito

Filette con habas

Postres, flan o fruta, pan y media botella de vino.

NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

A los agricultores

Hay a la venta Plantones de Olivo de Manzana la Villa, Manzanilla Rincón, de Benitarr, (Anet, Regués, Borriol, Artanuecas, uñat del tío Vinent, Fargués del Ramonell, Murru St. Vicens, Murru Roch, Grosales del Boquer, Seranas y del Patronet.

Las hay de dos a cinco años injertadas de Esudo y de Aguja. Precio, de cuarenta céntimos a una peseta. Barbatos americanos de todas clases.

Nota.—Los injertos de Aguja medio real menos por plantón. Diríjase a Pascual Agut, calle San Fernando, Alcalá de Chivert.

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ

Calle de Colón, 2, principal

CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3 1/2, gran partido a escalera cuerda a 60 tantos, desalto, juego libre.

Chiquet de Sucea, Rafael y Tito, contra Chiquet de Liria, Fàixcore de Gandi y Robert de Denia.

Precio: 25 céntimos

RUZAFAPA

Teatro ha contratado para el próximo estreno una compañía de teatro de gran fama...

Se repartió bien se puede interpretar de "El..." será un acontecimiento...

actuación con la gran fama de Pons, finaliza de la guerra."

ESLAVA... pondrá en escena en tres actos y Quintero, "La dicha, a las 9'45, la madres actos, de Benigno."

noche celebrará su repertorio con la compañía con los más...

dará sus anunciados y eximia pianista...

encargos de localidades para estos con...

reparación en este teatro Margarita Xirgu, que funciones por la s extraordinarias.

funciones se estrenarán a las eminentes autores. Se admiten encargos de representación Margarita Xirgu.

CINE SOROLLA... empresa de este salón llama que bien podría del público. Se estrenos, que consta de en seis partes. Las tes que reúne esta rep...

blanco pasa una tar-un día que los aficionados y de largo mechos de la sesión.

TRIANON PALACE... hoy, tarde y noche, da idea de lo selecto que viene ofreciendo la...

iones actuará la brillantez de circo que ha con- experta dirección del imón Assas.

riamente artístico; las des internacionales que descuellan en la escuanto existe de reco-

desfilando por este...

uts siguen mereciendo o, cosechando ruidosos...

N CIRCO SOROLLA... co, de día en día cuen- aciones. Con grandioso o últimamente los ex-

as The Rukolius, Les atran y The Tournells. hoy, en las sesiones de once noche, especial, en a reparación las focas erminarán las entradas as un número que desde a a debutar es verdade- el ya conocido número.

abuena al tan querido y del circo, Sr. Navarro, s números que nos pre- te temporalda.

ancia un grandioso amente ha de llamar la gún tenemos entendido a unos barristas cómicos género.

CINE LIBREROS... motivo tan justificado he- nuestras alabanzas a a sesiones ayer ya no cta, más majestuosidad, rística, pues tal fueron,

Gacetillas

El señor gobernador recibió ayer el siguiente telegrama de Alcira del ingeniero jefe de la División Hidráulica del Júcar. "Incluido descenso noche pasada. Júcar comienza a decrecer ligeramente. Tranquilidad." El propietario de la subasta Clemente ha ofrecido al señor gobernador el 5 por 100 de los proyectados comedores de obreros sin trabajo. El alcalde, el secretario, el médico y el maestro de Alcázar han visitado al señor gobernador, entregándole 120 pesetas, producto de una suscripción pública, encabezada por los comisionados y el Cura párroco, con destino a los Dispensarios antituberculosos. La Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías ha dirigido una expresiva comunicación al señor gobernador civil, participándole haber acordado consignar en acta un expreso voto de gracias a favor del Sr. Teñón Marin, por su especialísimo interés y constantes gestiones en pro de los intereses de la indicada agrupación. En el Gobierno civil se ha recibido un título de licenciado en Medicina, de la Universidad de Sevilla, a favor de D. Julio Bueso Ruiz. Participamos a nuestros lectores que la fábrica de productos alimenticios de D. José Oliver se ha trasladado al camino de Tránsitos, J.O., frente al fiadero de San Vicente. Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el Fosfo-Glicol-Kala-Domínech. El Jarabe reconstituyente P. Catalá es mejor que la Emulsión. Los vecinos de Alfafar, Sedavi, Benetuser, Masanasa, Catarroja y Lugar Nuevo de la Corona, comisionados para gestionar la consecución de carnets o billetes reducidos para la clase obrera en la línea del tranvía eléctrico de Valencia a Catarroja, acordaron en la última sesión celebrada en el primero de dichos pueblos, publicar una hoja impresa dando cuenta de las gestiones realizadas y el resultado de las mismas, y celebrar actos de propaganda en Sociedades obreras y en los pueblos donde sus vecinos puedan disfrutar de tal beneficio. Estos acuerdos comenzarán a llevarse a cabo el viernes próximo. Como el señor gobernador tiene el firme y decidido propósito de evitar por todos los medios los desastrosos efectos de los salones de tir rouland, en Valencia, como ayer dijimos, habían sido todos clausurados, ha remitido una circular a todos los alcaldes de la provincia, en la que les ordena que si se presenta alguna instancia solicitando autorización para establecer en sus pueblos respectivos salones de dicha clase, le remitan a él la instancia. TOS, TOS Y TOS.— Toda se cura con el JARABE MONTORO. Venta en todas las farmacias, y depósito, plaza de la Virgen, farmacia. CATARROS CRONICOS Y TOS BELDE, su mejor remedio, el Balsamo Alma, expectorante y balsámico y de resultados seguros y rápidos. Farmacia de Santa Catalina, Viuda de Costas, (bajo la torre). Telefonemas detenidos: Fernando Saura, Gran Via, 31.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza y naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta: Cuarte, 45, farmacia Morant. Artríticos Curaréis el reuma, arañillas, mal de piedra, ciática, gota, cólicos neuríticos, neuralgias, etc., tomando la "Piperazina Dr. Grau" y, agradecidos, la aconsejaréis. La comandancia de Marina de este puerto cita a los inscritos siguientes, para ingresar en el servicio de la Armada: Manuel Cortina Signes, Miguel Martín Coll, Francisco de Haro Ramírez, Carlo Sendra Ros, Juan Femenia Guillén, Manuel Adelantado Cortina, Julián Baixauli Farrago, Antonio Moya y Raimundo José Gabriel Reynals. También se interesa la presentación en dicho centro del inscrito, natural de Sollana, Juan Bautista Moleres Gómez, para enterarle de un asunto que le incumba. Es reconstituyente gratis que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactotodofosfato de Dr. Pérez López, Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres. NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal. Con objeto de dar algunas conferencias sobre "La importancia y amplitud de la ley de Epidemias", que se ha de discutir en cuanto se abran las Cortes, ha llegado a Valencia el Dr. Moliner. La Junta provincial de la Mutualidad ha acordado celebrar la fiesta de la Mutualidad el día 31 del corriente mes, y se invitará para presidirla al nuevo ministro de Instrucción pública, señor conde de Esteban Collantes. Como repetidamente hemos anunciado, asistirán a esta solemnitad, que revestirá gran esplendor, el presidente del Instituto de Previsión y el Ilustre general de Ingenieros, Sr. Marvá, y el director general de Primera enseñanza, Sr. Bullón.

Para la construcción de una iglesia

Para la iglesia en construcción de Pueblo Nuevo del Terrible, que no tiene ni una mala ermita, a pesar de contar con una población de 17.000 almas, solicitó el señor Polo y Peyrolón del ministro de Gracia y Justicia, Sr. Dato, una subvención, que no pudo lograrse por haberse agotado la consignación; pero el señor presidente del Consejo ha cumplido su palabra, y con fecha 2 de los corrientes 10.000 pesetas para la construcción del templo de Pueblo Nuevo del Terrible. El Sr. Polo da las gracias al Sr. Dato en nombre de la Junta de Damas de aquella importante población minera.

Aviso a los agricultores

Se hallan a la venta: lles de plantas de almendros y olivos de distintas clases. Olivos de Manzanilla de Villalonga, Serranas, Canet, Borriol, Rufina y Regués, a los siguientes precios: De dos años, a 0,40 ptas. y de tres años, a 0,30 ptas. Almendros clase Marcona, injertados: de 1 metro, a 0,15 y de 1 a 2 metros, a 0,25 ptas. Acebuches (ulastres) los hay también a la venta. Diríjase a Tomás Roda, Dr. Seguer, Alcalá de Chivert.

Tratamiento por los Rayos X, el Radium y el Mesotorium. Cirilo Amorós, 31.

El Corsé de París de GALO SOPENA DOS MILLONES DE CORSES. Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos a todas las señoras delgadas y gruesas dan una línea absolutamente recta y elegante. Los corsés de esta casa son los más cómodos y sencillos por su buen corte, construcción, solidez y precios económicos. Elegantes corsés para niñas. Círculo de señoras, 30 modelos de lallas ortopédicas de París. Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia

Bajada de San Francisco, 1 y 3, principal. Sus profesores han conseguido la insensibilidad absoluta del nervio, curando las muelas sin necesidad de extraerlas. Practicamos todas las operaciones de la boca sin dolor, con el maravilloso y reputado DORMOL y SOMOFONE. Confeccionamos dentaduras en oro, aluminio y cauchú, a precios económicos. Coronas y puentes en oro, orificaciones, empastes y todo lo que en el ramo dental se construye.—Horas: de 9 a 1 y de 3 a 6. Los días festivos, de 9 a 1. Consulta gratis

Cosas de antaño

Los antiauríficos se quejan, como plañideras, del pujante incremento que ha tomado en Valencia la fiesta de toros, sin tener presente que ese apogeo toruino es consecuencia natural de la brillante historia tauromáca de la Sullana del Turia. Valencia es una de las ciudades españolas que desde los primitivos tiempos del toro mostró desfilarse los más famosos lidiadores de todas las épocas; hijos de ella fueron toreros muy notables, desde Esteller, uno de los creadores del arte de torrear, y que algunos reputan como valenciano, hasta la edad presente, en que una legión de famosos diestros le dan renombre y fama. ¿Qué tiene, pues, de extraño la ardiente simpatía que demuestran los hijos de la ciudad del Turia por una fiesta tan tradicional, tan viril, tan española como la de toros?

En Valencia se alancearon bovinos desde que el Cid atravesó con ellos en la corte, para no ser menos que los caballeros árabes, y demostró a la morisma que en valor y pujanza superaba a los hijos del Islam. A la sombra del Miguelete hubo fiestas de toros y cañas primero y corros de toros después, desde el origen del espectáculo; y de tal modo se conaturalizó en las costumbres del pueblo, que no podía fallar ningún año.

Ni las vicisitudes que ha sufrido la Patria en los últimos siglos, ni las que sufrió el toro durante ese tiempo, menguaron ó lo más mínimo la afición de los valencianos por las corridas de toros. Así vemos que la plaza del Mercado y otras la de Santo Domingo, se comenzó en Valencia a celebrar corridas, hasta que la real cédula de 13 de Junio de 1742, motivada por discusiones habidas entre el Ayuntamiento y la Junta del Hospital, dispuso que en la plaza del Mercado únicamente se celebrasen, por reunir ella mejores condiciones para la lidia de reses bravas y de seguridad para los espectadores.

La cerca que se colocaba en dicha plaza para celebrar las vistas de toros formaba un cuadrilátero irregular, limitado por cuatro tanques, que se denominaban vulgarmente: Tanca de les botigues; Tanca de la Loncha; Tanca de Maluens y Tanca de la Merse, y tomaban sus nombres de la proximidad a las calles o edificios en que eran enclavadas. En la repetida plaza del Mercado tenían asiento, por derecho propio, muchas más personas que actualmente en la de la calle de Játiva, puesto que le fué reconocido tal derecho a la Real Audiencia, el Capitán general, la Inquisición, el Orden de Montesa, la Junta de Muros y Valladares, la Bailía, el Maestre Racional, el gobernador y la Diputación.

Cinco años más tarde, en 1747, a pesar de la real cédula de 1742, se construyó otra plaza en la de Santo Domingo (hoy de Tetuán), y a partir de esta fecha cada año se construían plazas en sitios distintos, pues las hubo en el Llano de la Zaidia, frente al puente del Real, y entre las puertas de San José y Serranos.

Conviene advertir que ya por este tiempo los productos líquidos de las corridas de toros se destinaban a las necesidades del Hospital, y de aquí la intervención que tenía en ellos la Junta del mismo. Porque con anterioridad a las fechas antes citadas apareció el primer empresario de toros, D. Ascanio Manchino, que obtuvo privilegio de D. Felipe III, en 27 de Enero de 1612, para disfrutar por tres vidas el derecho de la renta de las vistas de toros de la Plaza de Valencia, privilegio que su esposa y heredera vendió por las dos vidas restantes al cancelier mayor de las Indias, D. Felipe Salas, por 224.000 maravedises, que a su vez lo cedió por 293.000 a D. Martin Bayreu, contador del marqués de Talavera, virrey y capitán de Valencia.

Extinguido el privilegio, D. Felipe III se lo otorgó por veinte años, en 9 de Diciembre de 1625, al Hospital de Valencia, y a propuesta de varios diputados, en las Cortes de Monzón de 1626 se amplió la citada merced por veinte años más. Por último, Felipe V, por real cédula fechada en San Ildefonso el 29 de Septiembre de 1739, que confirmó Carlos III con otra de 22 de Agosto de 1762, el Hospital de Valencia adquirió privilegio perpetuo para todas las corridas de toros "que se ejecuten dentro de la ciudad, en las plazas de los arrabales y en los lugares de la particular contribución que comprende media legua".

Al amparo de tan singular concesión, la Junta del Hospital pensó entonces en la construcción de una Plaza de mampostería, pensamiento que, después de algunas vicisitudes, puso en práctica el intendente del reino de Valencia, D. Jorge Palacios de Urdániz, encargando los planos del edificio a los arquitectos Sres. Bailler y Blasco, edificio que había de construirse en unos campos que fuera de la puerta de Ruzafa poseía el Hospital, procedentes de la herencia que dejó a dicho establecimiento el médico D. Esteban de Verdier.

Levantado el plano y hecho el presupuesto de gastos, que ascendía a 1.749.559 reales 22 maravedises, el rey Carlos IV firmó la autorización para realizar la obra en 28 de Noviembre de 1798. Pero ocurrió entonces lo que pasa con la mayoría de los proyectos que se hacen en España: las obras no comenzaban nunca.

Molestado el intendente, Sr. Palacios, con lo que ocurría, concibió la idea de hacer la Plaza por cuenta propia, y al efecto, previa concesión, que obtuvo en 1800, abrió una suscripción que produjo 526.357 reales, con cuya cantidad comenzaron los trabajos. El intendente se comprometió a destinar los productos de las funciones de toros, por terceras partes, al Hospital, a las obras del muelle y al fondo de Policía.

Comprendiendo entonces la Junta del Hospital que peligraban las concesiones que le habían hecho distintos reyes al amparo de ellas pidió para la misma el privilegio de continuar las obras comenzadas, privilegio que le fué concedido, así como la cesión de la Plaza en pleno dominio al Hospital, con tal de que se destinara dos tercios de los productos líquidos que se obtuviesen al pago de acreedores y uno para el establecimiento citado, que no podría hipotecar al pago de deudas otra finca que la misma Plaza.

Entonces, con 2.000 pios de montes del marquesado de Moya, cedidos gratuitamente al Hospital, y las obras de mampostería ya realizadas, se construyó una Plaza de madera en el mismo sitio que hoy existe la actual.

Vino después la guerra de la Independencia, y creyendo entonces los valencianos que la plaza podía servir de refugio y fuerte al invasor, la derribaron en cuanto vieron aparecer las bayonetas francesas, valiéndose para ello de gruesos cables y reatas de bueyes, que demolieron en poco tiempo los muros del edificio.

Terminada la gloriosa epopeya de la Independencia, la Junta del Hospital, haciendo uso de su derecho a la renta de los corros de toros de la ciudad de Valencia, con el carácter de interinas, construyó plazas de madera en el solar de la que hoy existe, en la plaza de la Aduna y fuera de la puerta de Cuarte, donde estuvo el antiguo matadero y hoy existen las escuelas graduadas del Grupo Cervantes, hasta que en 1850, el gobernador de la provincia e inteligente gobernador don Melchor Ordóñez, después de celebrada la corrida anual del mes de Julio, pasó un oficio a la Junta del Hospital, manifestándole que la Plaza de la puerta de Cuarte, según había podido observar, amenazaba ruina y que, para evitar una catástrofe, iba a prohibir en ella toda clase de espectáculo, indicando además que con los materiales de aquel circo se podía comenzar la construcción de otro más bello y seguro.

Entonces se pensó en construir la Plaza que hoy existe en la calle de Játiva. Obtenida del Gobierno la propiedad exclusiva del edificio que iba a construirse y la facultad de hipotecar fincas del Hospital para hacer frente a los gastos de la edificación, en 1851 se hizo un circo de madera cerrado, de pared todo él, y apoyado una gran parte en machones de mampostería, que estrenó el Chiclanero con su cuadrilla en Agosto de aquel año, celebrándose corridas los días 3, 4 y 5 de dicho mes.

Con los 95.270 reales 87 céntimos de ganancia líquida que produjeron aquellos espectáculos, y el desprendimiento de los excelentes patricios marqués de Campo y Sres. Romero y Martí, que sin interés alguno prestaron los fondos necesarios, en 1857 el notable arquitecto D. Sebastián Monleón comenzó a dirigir gratuitamente la obra de la magnífica Plaza que hoy posee Valencia, admiración de propios y extraños, de cuyos planos era autor, obra que quedó completamente terminada y pintada a fines del año 1860, cuyo coste total fué 2.825.986 reales vellón, 47 céntimos.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante Valencia 6 Enero. Categoría: T. (Terral). Régimen, T.-1. Dentro del mismo sistema de circulación atmosférica, la corriente ecuatorial, representada por los vientos del Suroeste y Oeste, se repliega hacia Francia, quedando al Norte de la misma las presiones más bajas (758 milímetros). A la vez se establece sobre nuestra Península un área de altas presiones (774 milímetros). En su consecuencia se debilitan los terrales en nuestra región, inaugurándose un período de tiempo calmoso, tranquilo, despejado o con ligeros celajes, templado, benigno y de abundantes rocíos; pero siempre, aun bajo la acción Terral, sin que pueda darse por terminado su imperio. Temperaturas extremas: 17°, Murcia y Castellón, 2°, Teruel y Albacete. En Valencia, 15° y 8°. Avisos marítimos.—Vientos del Suroeste al Oeste en el Atlántico, tanto más fuertes cuanto más hacia el Norte debilitándose. Empieza y seguirá el Levante en el estrecho de Gibraltar. Del Noroeste, perdiendo fuerza, en el Mediterráneo. Nieblas por las costas de Galicia y el Cantábrico. Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Mejora; brumoso, templado, lluvias más débiles. Entre 8° y 6° en Flandes y en París. 2 tarde.—Y. M.

Ayuntamiento

Servicios médicos. En la consulta que para las enfermedades de los niños tiene establecido el Ayuntamiento en la casa de Socorro del Museo los martes, jueves y sábados, a cargo del Dr. Fernández Martí, ha ascendido el pasado mes de Diciembre a 987 el número total de consultas. Durante el pasado año de 1914 han concurrido a dicho centro 2.832 niños, ascendiendo a 8.300 el número de operaciones y consultas.

Los niños que para las enfermedades de los niños tiene establecido el Ayuntamiento en la casa de Socorro del Museo los martes, jueves y sábados, a cargo del Dr. Fernández Martí, ha ascendido el pasado mes de Diciembre a 987 el número total de consultas. Durante el pasado año de 1914 han concurrido a dicho centro 2.832 niños, ascendiendo a 8.300 el número de operaciones y consultas.



A las madres

Lactoinfantina Abad. Remedio eficaz para toda clase de infecciones intestinales, calenturas, diarreas, etc. Depósito: Plaza de la Jordana, farmacia.

Se ha puesto a la venta

"Victorias de Carlos VII y de Cruzados modernos" (Odisea republicana) Por el barón de Artagan

Un hermoso volumen de 320 páginas, ilustrado con profusión de fotografías de página entera, hechos expresamente para esta obra. Precio: 2 pesetas. Los pedidos pueden hacerse al señor administrador de la Editorial Cultura Tradicionalista, Almirante, 5, 1.ª, Valencia, o al señor administrador del DIARIO DE VALENCIA

Gran taller de fotografiado Estanislao Vilaseca Calle de Alboraya, núm. 18, bajo VALENCIA

Militares

Servicio de la plaza para hoy. Jefe de guardia, coronel D. Antonio Sistemes. Parada, Otumba. Jefe de día, teniente coronel del 8.º montado, D. José A. Olagüe. Imaginaria, otro de Otumba D. Miguel Donato. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olagüe. Visita del Hospital, sexto capitán de Otumba. Reconocimiento de provisiones, tercero del 11.º montado. Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba. Compañía dispuesta para caso de incendios, cuarta de Tetuán. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

REGALO. Una preciosa imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera para niñas.—Una botiquina higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para puro.—Un libro calendario guía de Valencia para 1915. Todo este EQUIPO recuerda de Valencia, que se da en el acto a toda persona que entregue este CUPÓN y 25 céntimos durante todo el día de hoy en EL CAIRO

BASELGA Ultramarinos de Santa Catalina. Quesos, maticas, frutas en almibar y al natural. Especial longaniza de Teruel. Sombrierería, 10

Olivos a la venta. Los tiene Francisco Cortés. Número, n.º 4, Valencia, a precios reducidos, y de las variedades siguientes: Manzanilla o Villalonga, Serrana, Rufina, Canet, Blanqueta, Alfafar, Regués y Borriol.

El canje de c... mero para CHALET que RIO DE VA... ficará todos... Admin... ONCE... Rogamos a... men buena... ventencia, co... entorpecer la... de la Ad...

Preciosa c... de Jain...

Se trata de la Don Jaime de B... alamado pintor de... quez,—que hoy p... Legitimistas y oc... el hogar de nuest... Nunca habíamos... listas imagen más... mente estampada... que nos ocupa tuv... agotó rápidamente... Son muchos l... han mostrado de... olograía, y he... editora de hicie... que tenemos a... lectores CASI R... La primera ed... tas y era baratísim... que tenemos el g... amigos, la damo... mente fabulosos, p... lor material de la... Mide el retrato... me III vestido d... boina, y en el fon... ca entonación. Solamente se p... ble obra en nuest... siguientes precios: Un ejemplar. Por correo certifi... Idem perfectamente... cionado. Esperamos que... apreciar este estu... y no quedará C... particular en qu... nuestro agosto 0...

Aurelia o los judíos de la Puerta Capena. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Querido Gurges—replicó el desconocido:—¿no has oído decir nunca que Domiciano, queriendo perder aquellos de quienes no puede deshacerse abiertamente a causa de su nombre, de su crédito o por cualquier otro motivo, les arma una emboscada en la que les hace caer, y su muerte pasa por un acontecimiento casual? Pues esto es precisamente lo que ha sucedido. Flavia Domitila y sus compañeras han sido trasladadas de pronto a Terracina, so pretexto de hacerlas más llevadero su destierro... Pero la misma noche que desembarcaron, la casa en que se habían refugiado ha sido consumida por un incendio voraz... Por supuesto, que se ha tenido buen cuidado de que no se salvaran de las llamas. Otro motivo de dolor para la divina aurelia y sus nobles parientes [Otro triunfo para la religión de Cristo!—exclamó Gurges en este tono, mezcla de amargura y de trizeza, de fe y de entusiasmo propio de las épocas de persecución.—Sí; para la religión de Cristo—replicó,—porque esas tres nobles vírgenes han sido mártires. En efecto—contestó el desconocido como respondiendo a esta pregunta;—en efecto: han sufrido eso que vosotros llamáis martirio... Se cuenta que Flavia Domitila, y sus compañeras han despreciado públicamente a los dioses y se han negado a ofrecerles incienso...; al menos esto es lo que han hecho Nereo y Aquileo, eu...

Cine. SENSACION. Estreno de la extr... ESCUELA... 2.800 me... Sesión de 4... PRINCIPAL.—A... de beneficencia, (estr... beneficencia y La... PRINCESA.—A la... blo y la vida de Sa... APOLLO.—Robed... RUZAFIA.—A las... Gurges: El cuarteto P... La muerte de la h... ESLAVA.—A las... 945: Rosas de Oton... TRIANON PALA... y noche. NIÑOS DE SAN... ción de Belán. CINE MODERNO... los 12:30 de la noc... CINE SOROLLIA... de la tarde. CINE EL CID.—Se... tarde.

Tauromac... El H... No hay arriño ent... la quebra de la Artísti... ex gerente D. Manuel... rnumeros han tenido co... Ayer por la mañana... conferencia con el diri... y a nuestras preguntas... de modo preciso y rot... que se habían loro y... caciones, autorizando... la casa Cors, de Barcel... la Mayor parte en el n... sentada por dicho Sr. C... Como los Sres. Alf... Jleri no admiten la ing... Carballada y en absolu... tome parte en el nego... pimiento. El Sr. Carballada h... ficionalmente al Sr. Ma... pimiento, quedando b... cialmente hoy. El Sr. Marco Borri... que en el momento se... ción del contrato, de... tación, la cual resolv...

Publicac... El Nuevo Dia... comenzado a public... un semanario indepe... Ateneo Mercantil, b... D. H. Rodriguez. Agradecemos la v... larga vida.

Gráfico Legitimis... 215 se despide ac... lectores esta importa... Anuncia para breve... mación con aspiraci... ganda de nuestros l... Con ansia esperam... tan orgullo colega.

Acabamos de rec... 1.º de Enero, con el... gundo año de su pu... revista Iberica, que... rio del Ebro (Tortos... res de su mérito, ap... sión para unir nuest... otros colegas. Entre las mater... mos gran variedad... ha dado pie para qu... respecta informacion... aspecto científico de... firmados por técnico... el general Sr. La Ll... Cervera, etc.

El canje de c... mero para CHALET que RIO DE VA... ficará todos... Admin... ONCE... Rogamos a... men buena... ventencia, co... entorpecer la... de la Ad...

Preciosa c... de Jain...

Se trata de la Don Jaime de B... alamado pintor de... quez,—que hoy p... Legitimistas y oc... el hogar de nuest... Nunca habíamos... listas imagen más... mente estampada... que nos ocupa tuv... agotó rápidamente... Son muchos l... han mostrado de... olograía, y he... editora de hicie... que tenemos a... lectores CASI R... La primera ed... tas y era baratísim... que tenemos el g... amigos, la damo... mente fabulosos, p... lor material de la... Mide el retrato... me III vestido d... boina, y en el fon... ca entonación. Solamente se p... ble obra en nuest... siguientes precios: Un ejemplar. Por correo certifi... Idem perfectamente... cionado. Esperamos que... apreciar este estu... y no quedará C... particular en qu... nuestro agosto 0...

Aurelia o los judíos de la Puerta Capena. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Querido Gurges—replicó el desconocido:—¿no has oído decir nunca que Domiciano, queriendo perder aquellos de quienes no puede deshacerse abiertamente a causa de su nombre, de su crédito o por cualquier otro motivo, les arma una emboscada en la que les hace caer, y su muerte pasa por un acontecimiento casual? Pues esto es precisamente lo que ha sucedido. Flavia Domitila y sus compañeras han sido trasladadas de pronto a Terracina, so pretexto de hacerlas más llevadero su destierro... Pero la misma noche que desembarcaron, la casa en que se habían refugiado ha sido consumida por un incendio voraz... Por supuesto, que se ha tenido buen cuidado de que no se salvaran de las llamas. Otro motivo de dolor para la divina aurelia y sus nobles parientes [Otro triunfo para la religión de Cristo!—exclamó Gurges en este tono, mezcla de amargura y de trizeza, de fe y de entusiasmo propio de las épocas de persecución.—Sí; para la religión de Cristo—replicó,—porque esas tres nobles vírgenes han sido mártires. En efecto—contestó el desconocido como respondiendo a esta pregunta;—en efecto: han sufrido eso que vosotros llamáis martirio... Se cuenta que Flavia Domitila, y sus compañeras han despreciado públicamente a los dioses y se han negado a ofrecerles incienso...; al menos esto es lo que han hecho Nereo y Aquileo, eu...

Cine. SENSACION. Estreno de la extr... ESCUELA... 2.800 me... Sesión de 4... PRINCIPAL.—A... de beneficencia, (estr... beneficencia y La... PRINCESA.—A la... blo y la vida de Sa... APOLLO.—Robed... RUZAFIA.—A las... Gurges: El cuarteto P... La muerte de la h... ESLAVA.—A las... 945: Rosas de Oton... TRIANON PALA... y noche. NIÑOS DE SAN... ción de Belán. CINE MODERNO... los 12:30 de la noc... CINE SOROLLIA... de la tarde. CINE EL CID.—Se... tarde.

Taurómacas

El lio de nuestro circo No hay arreglo entre los sindicatos de la quibera de la Artística Valenciana y el ex gerente D. Manuel Carballada, y estos rumores han tenido confirmación.

Ayer por la mañana el Sr. Carballada, con el director del Hospital, y a nuestras preguntas, el Sr. Carballada, de modo preciso y rotundo, nos afirmó que se habían roto en definitiva las negociaciones, autorizándonos para decir que la mayor parte en el negocio, y ser representada por dicho Sr. Carballada.

Publicaciones

El Nuevo Día.—Con este título ha comenzado a publicarse en Carcagente un semanario independiente, órgano del Ateneo Mercantil, bajo la dirección de D. H. Rodríguez.

Gráfico Legitimista.—Con el número 215 se despide accidentalmente de sus lectores esta importante revista ilustrada. Anuncia para breve plazo una transformación con aspiraciones más populares, con objeto de servir mejor para la propaganda de nuestros ideales.

Acabamos de recibir el número 53, de 1.º de Enero, con el cual entra en el segundo año de su publicación la notable revista IBERIA, que publica el Observatorio del Ebro (Tortosa), y, justos apreciadores de su mérito, aprovechamos esta ocasión para unir nuestros elogios a los de otros colegas.

Entre las materias tratadas observamos gran variedad y el conflicto europeo ha dado pie para que apareciesen en esta revista informaciones interesantísimas del aspecto científico de la guerra, y artículos firmados por técnicos tan reputados como el general Sr. La Llave, comandante señor Cervera, etc.

El canje de cupones por números para el sorteo del CHALET que regala el DIARIO DE VALENCIA se verificará todos los días en esta:
Adminstración, de
ONCE A UNA
Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha de la Administración

Preciosa oleografía

Se trata de la artística oleografía de Don Jaime de Borbón—obra notable del famoso pintor de Cámara D. Carlos Vázquez, que hoy preside muchos Círculos Legitimistas y ocupa lugar preferente en el hogar de nuestros correligionarios.

Nunca habíamos tenido los tradicionales listas imagen más fiel ni tan primorosa mente estampada (a 18 tintas), y la obra que nos ocupa tuvo tal aceptación que se agotó rápidamente.

La primera edición costaba cinco pesetas y era baratísima. La segunda edición que tenemos el gusto de ofrecer a nuestros amigos, la damos a precios verdaderamente fabulosos, pues sólo se paga el valor material de la cartulina.

Mide el retrato 60 por 83; figura Jaime III vestido de capitán general, con boina, y en el fondo hay un paisaje de rica entonación.

Sólomente se podrá adquirir tan notable obra en nuestra Administración, a los siguientes precios:
Un ejemplar. 175 pesetas
Por correo certificado. 210
Ídem perfectamente acondicionado. 235

Esperamos que nuestros lectores sabrán apreciar este esfuerzo de la casa editoria y no quedará Centro ni Sociedad ni casa particular en que no posean el retrato de nuestro augusto Caudillo.

Cine Sorolla

SENSACIONAL PROGRAMA
Estreno de la extraordinaria película:
ESCUELA DE HEROES
2.800 metros — 6 partes
 Sesión de 4:30 tarde a 12:30 noche
Espectáculos
PRINCIPAL.—A las 6.7.ª de abono: La corrida de beneficencia (estreno).—A las 9.30. La corrida de beneficencia y La sobrina del Cura.

Región

ALQUERÍA DE LA CONDESA.—Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.—Grandioso espectáculo ofreció este católico pueblo el día primero de año con motivo de ser asimismo el primer viernes de mes.

Este religioso vecindario acude en masa todos los primeros viernes de mes a confesar y comulgar en honor del Sagrado Corazón de Jesús, y aprovechando la feliz coyuntura de ser el primer día de año también el primer viernes, surgió la idea de festejar de una manera solemnisima al Sagrado Corazón de Jesús, y así el señor Cura, la banda y capilla de música, campaneros y el pirotecnico de la localidad, ofrecieron sus servicios gratuitos para el mayor esplendor de la fiesta.

Llegado que fue el referido día, apareció el pueblo todo engalanado; la banda de música no cesaba de armonizar el grandioso espectáculo, todos los vecinos, presididos por sus autoridades, acudieron a la Comunidad general, de modo que pasaron de mil las Comuniones en un pueblo que no excede de mil quinientos almas; la Misa solemnisima, con entusiasta alocución por el señor Cura; las estruendosas tracas atronaban el espacio, y la procesión, lucidísima, con el concurso de todas las Congregaciones, presididas por sus estandartes, llegando el entusiasmo a su apogeo cuando llegó la imagen del Sagrado Corazón de Jesús a la iglesia parroquial, que ofrecía una magnífica iluminación de más de cuatrocientas luces.

Tal ha sido la consagración solemne de este pueblo, con sus autoridades, al Sagrado Corazón de Jesús.—El correspondiente.

GANDIA.—En la iglesia parroquial de esta villa hemos tenido el gusto de admirar un hermoso Tabernáculo estilo Renacimiento y también varias obras escultóricas, destinadas al altar mayor.

Todas ellas son de demostración clara de la maestría de los artistas valencianos. En las solemnes Cuarenta Horas que el señor Cura Arcipreste ha celebrado en sufragio de los difuntos de su familia.

El día 31 del mes pasado comenzaron los cultos con una solemne Vigilia y sermón por el señor Cura, que fué brillantísimo.

El día primero de año hubo Misa conventual, y por la tarde, ejercicio, con elocuente panegirico del reverendo Padre Guardián.

El R. P. Carlos Ferris y D. Pascual Bretó pronunciaron hermosos sermones los días 2 a 3, respectivamente.

El último día de cultos, por la mañana, hubo Misa de Comunión con plática, y en la Misa mayor, en que se cantó la de Giner, ocupó la sagrada Cátedra el elocuente orador D. Vicente Borrell, Cura de Benirrama.

Felicitemos al elemento musical, que tanto ha contribuido al esplendor de la fiesta.

Estos días ha sido renovada la Junta de la Cofradía del Santísimo Ecce-Homo. Parece que los señores que han entrado a formar parte están animados de los más vivos deseos de trabajar en la difusión del culto al Patrón de esta villa y ensanchar y hermosear su deteriorada y pequeña capilla.

MONCADA.—En esta parroquia ha sido celebrado devoto triduo en honor al Santísimo Sacramento para santificar el fin y principio de año.

De los sermones han estado encargados los elocuentes oradores D. Rafael Marín y D. Roberto Madrid, quienes han obtenido copiosos frutos de santificación, como lo prueban las muchas Comuniones distribuidas en la Misa del último día.

SAGUNTO.—Restablecido ya de la dolencia que le aquejaba, hoy ha celebrado su fiesta onomástica el digno presidente del Círculo Instructivo Legitimista, D. Manuel Monzó Baquero.

Al efecto se ha celebrado un banquete, al que han concurrido más de sesenta comensales, entre ellos las Juntas de Juventud, Local y de Distrito.

Hacian los honores de la mesa don Remedio Bru Monzó y don Dolores Gaspar Besols, sobrinas del presidente.

Al terminar la comida se pronunciaron entusiastas y amenos brindis, que fueron aplaudidos.

El Sr. Monzó fué muy felicitado por el restablecimiento de su quebrantada salud.

defensor de la justicia y tenían puesta en él una confianza absoluta. Los servicios prestados por tan benemérito cabo fueron suficientes para que el pueblo en masa le mostrara en varias ocasiones su agradecimiento.

De carácter afable y trato cariñoso, compatible con el cumplimiento de su deber, ha sabido hacerse acreedor de la consideración y aprecio de este vecindario y del terror de la gente de mal vivir.

El Sr. Romero es de los que enaltecen al benemérito cuerpo.

Al sinimero de felicitaciones que diariamente recibe en la nuestra, así como el testimonio del sentimiento que su marcha de este pueblo ha producido.—El correspondiente.

BENICARLÓ.—La Margarita.—Esta Sociedad benéfica celebró este año el "Nadal del pobre", repartiendo 74 prendas de vestir entre los pobres de esta población.

El acto resultó brillantísimo, pues mientras se repartía se daban audiciones de gramófono, y acudió lo más distinguido de la sociedad benicarlonesa.

Velada.—Con motivo de encontrarse en ésta nuestros muy queridos paisanos y elocuentes oradores y propagandistas don José del Boalar y D. José María Arnau, el Requeté y La Margarita de ésta han organizado una solemne velada, que tendrá lugar mañana noche en el salón de actos de nuestro Círculo y en conmemoración de la fiesta de la Monarquía Tradicional.

La velada promete ser un acontecimiento.

Triduo.—La Comunidad de Religiosos Congregacionistas ha dedicado en los días 1.º, 2.º y 3.º solemne triduo a María Inmaculada, con motivo de la inauguración de su iglesia.

Todos los actos han constituido, en verdad, un gran acontecimiento, tanto por la extraordinaria concurrencia de fieles como por la solemnidad de los cultos.—El correspondiente.

5 Enero 1915.

Comerciales

Liverpool, 6.
La naranja
Vendidas 34.700 cajas, parte de los cargamentos de los vapores "Tasmania", "Ascaro" y resto del "Telmo".

El mercado se encuentra muy dudoso e incierto.
En primera condición los precios tienden a bajar y muchos se retiran.

En segunda condición.
420, de 7.ª a 8.ª.
714, de 6.ª a 7.ª.
1.064, de 5.ª a 6.ª.

La cebolla
Se han vendido 6.600 cajas.
45s, de 8.ª a 9.ª.
55s, de 10.ª a 11.ª.

Woodall.

A los señores remitentes de cupones por correo:

Advertimos a los lectores que nos envían por correo series de cupones para que se les cangeen por los billetes correspondientes, que si quieren recibirlos billetes, también por correo, es preciso que acompañen un sello de quince céntimos.

AL CERRAR

Ultimas noticias del conflicto europeo

Solemnidad tradicional

Barcelona.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pino se ha celebrado la tradicional fiesta de Reyes patrocinada por el Ayuntamiento, como institución antiquísima llamada "Plato para pobres vergonzantes".

Recepción en el palacio del marqués de Cerralbo

Madrid.—Hoy, con motivo de la festividad de los Santos Reyes, se ha celebrado en la aristocrática morada del Jefe-Delegado señor Marqués de Cerralbo una recepción.

Esta ha resultado brillantísima. Han asistido los diputados jaimistas que se encuentran en Madrid.

También han visitado al ilustre prócer para testimoniarse su adhesión a la Causa de la legitimidad, la redacción y administración de El Correo Español, representaciones del Círculo, Juventud y Requeté jaimistas y gran número de correligionarios.

El señor Marqués de Cerralbo ha obsequiado a los visitantes con un espléndido lunch.

Se han hecho votos por el triunfo de la Causa y se han enviado telegramas a nuestro augusto Caudillo, significándole su adhesión firmísima.

Los visitantes han recorrido el palacio, admirando las riquezas que encierra.

La fiesta de Reyes
Barcelona.—En el Círculo Tradicionalista se ha conmemorado la festividad del día con una brillantísima velada.

Han pronunciado elocuentes discursos D. Dalmacio Iglesias, D. Angel Marques, D. Pedro Llosas y D. Miguel Junyent.

Todos han sido muy ovacionados. Especialmente han sido elogiados los discursos de los Sres. Iglesias y Junyent, que han tratado del conflicto europeo desde distintos puntos de vista.

La caridad de un Prelado
Barcelona.—El señor Obispo, Dr. Reig, ha entregado mil pesetas al Monte Pío Barcelonés para el desempeño de pequeños préstamos sobre ropas.

Este caritativo rasgo del Prelado ha sido muy elogiado.

Fuerzas que se marchan
Oviedo.—Han marchado a Gijón dos compañías del regimiento del Príncipe, por insuficiencia de cuartel para alojarse.

La población está alarmada por temor de que en Oviedo quede tan solo un destacamento.

También amenaza marcharse la comandancia de la benemérita por diferencias con el Ayuntamiento sobre el acuartelamiento.

Mañana se reúne el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar del asunto.

A Madrid
Oviedo.—En el tren correo ha marchado a Madrid el director general de comercio.

Se le ha dispensado cariñosa despedida.

Los tradicionalistas
Oviedo.—Los tradicionalistas han celebrado la fiesta de los Santos Reyes con una Misa de Comunión, que se ha visto muy concurrida.

de trabajar con ahínco en la preparación de proyectos de ley sobre estas materias. Desmiente el propósito que se le atribuye de visitar a otros señores que forman parte de la citada Comisión, porque aunque lo tendría a honor, crea más correcto entenderse con su presidente, para el cual todos los respetos y consideraciones le parecen pocos.

Disgusto en Trento

Trento.—Ha causado gran indignación un artículo publicado en el periódico austriaco Zelt.

En dicho artículo protesta contra el desembarco de los italianos en Vailona. Dice que ese desembarco sólo puede ser provisional, porque Austria y Alemania después de la guerra arreglarán definitivamente la cuestión de Albania.

Bombardeo de Durazzo

Durazzo.—Tres buques de guerra italianos, entre ellos el "Sardana", han bombardeado esta población.

Grecia se prepara
Atenas.—Se ha publicado un decreto ministerial convocando a los reservistas de Macedonia y Epiro.

Dicen que este llamamiento es con el fin de que reciban la instrucción militar.

Prisioneros alemanes
Nich.—Según los datos oficiales, actualmente hay en Servia ocho mil prisioneros rumanos.

Estos formaban en las filas austro-húngaras.

No era bombardeo
Amsterdam.—Las explosiones ocurridas en la costa de Zeebrugge y que se atribuían a bombardeo de la escuadra inglesa fueron motivadas por las voladuras de quince chalets, hechas por los alemanes.

Dichos chalets se hallan situados en las inmediaciones de la población.

Han sido destruidos con el objeto de preparar el terreno para el emplazamiento de la artillería de grueso calibre que se ha de transportar desde Ostende.

Las piezas son de calibre 28.

Cambio de felicitaciones
Amsterdam.—La Prensa publica los telegramas de felicitación que se han cruzado, con motivo de las fiestas de Año Nuevo, entre el kaiser y el rey de Baviera.

Ambos hacen votos por el triunfo de los germanos.

Periodista condenado
Amsterdam.—Se ha celebrado un Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra un periodista en Fousnitz.

Se le acusaba del delito en sedición. Después de dos horas de deliberación ha sido condenado y cumplida la sentencia.

Salida de extranjeros de Alemania
Amsterdam.—Se ha confirmado oficialmente que los súbditos de los países en guerra con Alemania, menores de 18 años, pueden abandonar el territorio alemán a partir del 6 de Enero.

Por La Cruz Roja
Roma.—Se ha celebrado un concierto en beneficio de La Cruz Roja.

Ha sido organizado por el embajador austriaco cerca del Vaticano.

El concierto lo ha dado el famoso violinista húngaro Vecsey en la Sala del Trono del Palacio Venecia.

Ha acudido toda la aristocracia, diplomáticos y Prelados.

Se han recaudado más de 6.000 liras. El acto ha resultado brillantísimo, como demostración de la simpatía que se siente hacia Austria.

Pesame de Garibaldi
París.—Con ocasión de la muerte del segundo hijo de Garibaldi, Mr. Poincaré ha enviado el pesame a la familia.

Parte oficial alemán
Nordenich.—El cuartel general alemán comunica el siguiente informe:

"Los aliados bombardean el terreno detrás del frente alemán y causan sólo grandes estragos en la población civil.

En el Argona los alemanes se han apoderado de varias trincheras, rechazando los ataques de los franceses y habiendo cogido prisioneros a dos oficiales y doscientos soldados.

Los franceses tomaron una colina al Oeste de Sennheim después de grandes luchas; pero luego fueron desalojados de ella a la bayoneta, quedando prisioneros 50 cazadores alpinos.

En Polonia, al Oeste del Vístula, los alemanes han avanzado hasta la región del río Sucha, aprisionando a 1.400 rusos y cogiendo nueve ametralladoras."

Combate naval en el Mar Negro
Nordenich.—Dicen de Constantinopla que a la altura de Sinope, en el Mar Negro, unos cruceros turcos trabaron combate con la escuadra rusa compuesta de diez y siete unidades.

Los buques turcos no sufrieron ninguna avería.

Se reciben noticias de las nuevas victorias obtenidas por los turcos en Persia. Los rusos perdieron muchos prisioneros, cañones y municiones.

Inglaterra indemnizará a los yanquis
Nordenich.—Desde Washington comunican que el presidente Wilson ha suplido

gado a los armadores de los buques mercantes que llenen minuciosamente los documentos de embarque de mercancía para evitar detenciones.

Inglaterra ha contestado a la nota del Gobierno norteamericano ofreciendo indemnizar a los navieros yanquis los perjuicios que se les irroguen por las visitas y detenciones de sus buques.

Esta contestación británica ha sido acogida con gran agrado por el comercio y el Gobierno y se ha aceptado como una solución provisional del conflicto pendiente.

Juguetes a los niños
Madrid.—En el Ayuntamiento, el Comité femenino de higiene popular ha repartido premios en metálico, juguetes y bombones a las madres premiadas que tienen niños.

La presidenta del Comité, doctora Alexandre, ha pronunciado un elocuente discurso.

En la iglesia de la Paloma se ha verificado el reparto de juguetes a los asilados.

Al acto ha asistido el Ayuntamiento. Los periodistas han organizado una cabalgata en la que figuraban los Reyes Magos con sus séquitos, dos camellos cargados con el Arbol de Noel lleno de juguetes.

Seguía una sección de exploradores y la banda de música.

Ha reinado gran animación en la bañada para ver la cabalgata.

Luchas entre turcos
Dicen de Durazzo, que cerca de Kroja se ha entablado una lucha entre los rebeldes y las tropas de Essad Pachá.

Los italianos se han refugiado en los buques de su nacionalidad.

Luego han desembarcado y vuelto a sus casas.

Las deficiencias de la Sanidad francesa
París.—La Libre Parole dice que es deficientísima la Institución sanitaria francesa.

Anade que escasean los médicos sanitarios y que las sirvientas figuran como enfermeras.

Afirma que en algunas casas los heridos están postrados sobre paja y sufren el trasporte en vagones destinados al ganado, sin calefacción ni condición alguna higiénica.

El arresto del Cardenal Mercier
Londres.—A las siete de la tarde por un radiograma se ha sabido aquí la noticia del arresto del Cardenal Mercier.

Ha producido gran indignación.

Lo que dice lord Kitchener
Londres.—En la reunión de la Cámara de los Lores, lord Kitchener ha hecho el resumen de la situación militar.

Ha hecho resaltar que los alemanes en Polonia han sufrido un fracaso.

Agregó que los alemanes, a pesar de los reuerzos sacados de Flandes, apenas disponen de tropas suficientes para mantenerse a la defensiva.

Ha terminado felicitando al ejército francés por sus éxitos en Francia y la Alsacia meridional.

Refiriéndose a la derrota turca pronostica que influiría considerablemente en la totalidad de las operaciones turcas.

Canje de prisioneros
Londres.—El Gobierno inglés ha declarado que el 10 de Diciembre propuso a Alemania, por conducto del representante yanqui, canjear los prisioneros inútiles.

Alemania ha contestado aceptando, en 31 de Diciembre.

Se llevan en actualidad adelantados los trabajos para la ejecución de este convenio.

Banquete a Burgos y Mazo
Los senadores y diputados por Huelva se proponen obsequiar con un banquete, con motivo de haber sido nombrado ministro de Gracia y Justicia, el Sr. Burgos y Mazo.

Velada en honor de Caldeiro
Madrid.—En la fundación Caldeiro se ha celebrado una velada en honor de su fundador.

Ha presidido el P. Sedavi, con la Junta del Patronato.

El orador jaimista D. Jaime Torruñana ha pronunciado un elocuente discurso sobre el estado actual de la juventud y de otros que sigue, marcados por doctrinas perniciosas modernas.

Ha ensalzado los méritos del Sr. Caldeiro, que son imponderables, por los trabajos realizados para contrarrestar los efectos de la irreligión.

Nuestro servicio en la frontera:

Parte oficial francés
Burdos.—El comunicado de las diez de la noche dice lo siguiente:

"Los incidentes notables que hay que señalar desde las tres de la tarde han sido un violento cañoneo en el Norte, en la región de Zillebedeke.

En el Argona mantenemos nuestras posiciones.

En los bosques de Hirtzbach, cerca de Altkirch, hemos realizado ligeros progresos."

Dies.

Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2.

LA SEÑORITA
Emilieta Garcés Bágüena
Ha fallecido en el pueblo de Burjasot, a las tres de la madrugada de ayer
A LOS 17 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Sus afligidos padres D. Daniel Garcés y doña Carmen Bágüena; abuelo materno D. Salvador Bágüena, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán altamente agradecidos.

